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La „Romlux"1 Realizarea integrală a planului la export - 
l,"l"lisle o exigență cotidiană la fiecare loc de muncă

MARIA ELENA, o tinără fruntașă de la întreprinderea de sîrmă și produse din sirmă — Buzău 
Foto : O. PLEC AN

NOUL SISTEM DE CONDUCERE Șl ORGANIZARE A AGRICULTURII
spațiu de afirmare a răspunderii și competenței 

profesionale a tuturcr tecrătoriler de pe ogoare

Dacă în anul 1978 — cînd 
sarcinile la export au fost înde
plinite cu mult timp înainte de 
termen — aproape jumătate din 
producția realizată la întreprin
derea „ROMLUX“ Tirgoviște se 
desfăcea pe piața externă in 
1979 mai bine de 74 la sută din 
producția unității este contracta
tă cu firme de peste hotare, tn 
aceste condiții, se înțelege, între
gului colectiv de muncă de aici 

rîi revin mari responsabilități atît 
Ipe linia realizării si livrării rit
mice a întregii cantități de 
produse prevăzute, cît și in direc
ția sporirii calității acestora,^ 
perfecționării caracteristicilor 
lor tehnico-funcționale.

Cum au trecut deja aproape 
40 de zile din noul an, se pot 
contura cîteva aprecieri ți con
cluzii referitoare la modul in 
care se acționează de către or
ganizația de tineret, de către în
tregul personal muncitor al în
treprinderii în scopul- înfăptuirii 
tuturor prevederilor planului și 
a angajamentelor asumate. Din 
păcate, în graficul producției 
pe luna ianuarie au fost consem

Ion Jurcă, unul dintre cei mai buni frezori din secția prelucrări me
canice a întreprinderii „înfrățirea" Oradea

Foto: GH. CUCU

SITUAȚIA REALIZĂRII SARCINILOR LA EXPORT IN LUNA IANUARIE: prevăzut 1001a 
sută, realizat 70 la sută.

NUMĂRUL UTECIȘT1L0R DIN ÎNTREPRINDERE : 1 510.

ACȚIUNI ÎNTREPRINSE PENTRU RECUPERAREA RESTANTELOR ÎNREGISTRATE IN PRI
MA LUNĂ A ANULUI ȘI IN VEDEREA ÎNDEPUNIRII PREVEDERILOR LA EXPORT PE 
PRIMUL TRIMESTRU : au fost constituite moi multe „brigăzi și schimburi ole tineretului" care 
acționează în secția „socluri", in atelierul sculerie, in alte compartimente ole unității ; 
procesul de producție pe mai multe linii de fabricație a fost reorganizat, dublindu-se ca
pacitatea acestora acolo unde necesitățile impun : s-au asimilat in fabricație noi tipuri 
de lămpi elctrice și balasturi solicitate pe piața externă ; pentru o mai promptă inter
venție și în scopul ridicării calității lucrărilor de reparații și întreținere au fost realizate 
prin autoutilare mai multe dispozitive și utilaje de înaltă tehnicitate.

nate unele restanțe în special la 
sortimentele lămpi electrice nor
male și lămpi cu vapori de 
mercur. „Această situație — ne 
declară tovarășul inginer Ale
xandru Preduchin. directorul 
unității — este pe cale de a fi 
înlăturată. Trebuie spus — nu ca 
o justificare, ci doar pentru o 
înțelegere exactă a stării de lu
cruri — că nerealizările din pri

ma lună a anului au fost cauzate 
de faptul că unul dintre furnizo
rii noștri de materii prime nu 
și-a onorat obligațiile pe care le 
avea și, ca urmare, nu s-a 
putut monta un important nu
măr de lămpi electrice solicitate 
de partenerii străini. Față de a- 
ceastă situație, nu am rămas ,.in 
așteptare”. ci am întreprins tot 
ceea ce depindea de noi pentru

• PRIMELE ZILE ALE 
LUNII FEBRUARIE con
semnează pe agenda activită
ților membrilor organizației 
Uniunii Tineretului Comu
nist numeroase puncte in 
sectorul activității productive, 
dir. industrie și agricultură, 
precum și variate manifestări 
politico-educative și culturat- 
artîstrce. Amintim in acest 
sens că în întreaga țară se 
desfășoară întrecerea „Tine
retul — factor activ in reali
zarea cincinalului revoluției 
tehnico-științifice“.

e MAI MULT DE 5 000 DE 
TINERI de la unitățile eco
nomice timișoren.e „Electro- 
banaf4, „Electromotor44 și în
treprinderea de mecanică 
și-au propus să realizeze in 
cadrul acestei săptămîni o 
producție suplimentară in va
loare de 60 000 lei. Numeroase 
colective de tineri au declan
șat, de asemenea, acțiuni de 
colectare a fierului vechi in 
cadrul activităților incluse in 
cadru! „Săptăminii de muucă 
patriotică**.

• NUMEROASE COLEC
TIVE DE MUNCA PRAHO

a intra cît mai grabnic în ritmul 
normal**.

într-adevăr, în scurt timp a 
fost găsit un alt furnizor pentru 
materialele necesare. Pînă ce a- 
cestea vor fi livrate insă între
prinderii tîrgoviștene vor mal 
trece citeva zile. Așa că. ime
diat au fost căutate și alte solu
ții pentru a se ieși din impas. 
Una din acestea se referă la re

VENE au intrat tn luna fe
bruarie cu însemnate depă
șiri de plan, fapt care con
firmă hotărirea lor de a în
deplini exemplar prevederile 
celui de-al patrulea an al 
cincinalului. Lucrătorii Com
binatului petrochimic de la 
Teleajen și cei ai rafinăriilor 
din Ploiești, bunăoară, au 
consemnat în bilanțul reali
zărilor pe luna ianuarie un

DIN CRONICA

ÎNTRECERII
plus de producție — benzine, 
uleiuri minerale, motorine, 
gaze lichefiate și pentru chi
mizare, hidrocarburi aroma
tice și alte derivate din ți
ței — în valoare de peste 50 
milioane lei.

• ANTRENAȚI ÎN ÎNTRE
CEREA SOCIALISTA pen
tru îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan și a an
gajamentelor asumate, oa

organizarea liniei de fabricat 
transformatoare pentru lămpile 
fluorescente și cele cu vapori 
de mercur, produse, de aseme
nea, foarte mult solicitate pe 
piața externă. Pe de o parte, 
prin această acțiune a fost 
dublată capacitatea liniei, iar pe 
de alta s-a trecut la asimilarea 
în fabricație a unor noi tipuri de 
astfel de transformatoare capaci
tive, într-o gamă mai largă și 
perfecționate față de vechiul tip.

Astfel de acțiuni, care i-au 
avut drept autori pe uteciștii 
din întreprindere, au fost în
treprinse și în alte secții. „Peste 
tot unde a fost posibil, remarca 
operatoarea Marieta Petrescu, 
secretara comitetului U.T.C., a 
fost dublată capacitatea de pro
ducție a utilajelor și liniilor de 
montaj. De asemenea, am căutat 
să grăbim introducerea în fabri
cație a noilor produse prevăzute 
pentru acest an și care sint soli
citate la export. Aș aminti aici 
cele 15 noi tipuri de lămpi elec-

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a IlI-a) 

menii muncii din industria 
județului Vaslui înscriu noi 
și importante realizări pe 
graficele de producție. Ei au 
pășit in cea de-a doua lună 
a anului cu un t:por la pro
ducția industrială in valoare 
de aproape 5 milioane lei și 
cu o producție marfă supli
mentară cifr^t^ la 3,4 mi
lioane lei. De remarcat că 
întregul spor se datorează 
creșterii productivității mun
cii.

• COLECTIVELE ÎNTRE
PRINDERILOR INDUSTRI
ALE DIN DROBETA — 
TURNU SEVERIN au reali
zat în plus de la începutul 
anului aproape 32 milioane 
kWh energie electrică, 53 
vagoane de marfă, 324 mc 
cherestea, confecții textile în 
valoare de 436 000 lei, 100 h! 
produse lactate și alte pro
duse. Sporurile respective, 
care sub raport valoric în
seamnă o depășire a produc
ției industriale de 14,5 mili
oane lei, au fost obținute tn 
exclusivitate pe seama creș
terii productivității muncii.

Angajați pe o nouă treaptă 
in efortul de sporire a producțiilor

Măsurile adoptate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R., privind îmbunătățirea conducerii și planifi
cării unitare a agriculturii, crearea consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și creșterea 
producției agricole, constituie în aceste zile pentru lucrătorii ogoarelor, subiectul unor serioase dezba
teri și analize la nivelul fiecărei unități, al fiecărei ferme de producție. Raidul nostru în unități de stat 
și cooperatiste din județul Buzău a surprins aspecte din febra acestor zile transformatoare, in care ecoul 
hotărîrilor plenarei devine rapid și sigur realitate.

„Crearea consiliilor unice agro
industriale, ne spune Emil Gar- 
cea, inginerul șef al consiliului 
intercooperatist Săhăteni, con
stituie unul din cele mai impor
tante momente din evoluția a-' 
griculturii. Pentru a susține un 
argument important în favoarea 
acestei idei pornesc de la cîteva 
cifre semnificative in ceea ce 
privește diferențele substanțiale 
dintre producțiile unităților care 
beneficiază practic de aceleași 
condiții : dacă în anul trecut 
producția medie pe consiliu in 
viticultură a fost de 10 400 kg la 
hectar, aceasta se datorește fap
tului că. in timp ce in unele uni
tăți ca Pietroasele se înregistrau 
13 710 kg medie (unele ferme de
pășind chiar 17 000 kg la hectar), 
la Șarînga sau Ulmeni, produc

țiile oscilau între 8 000—10 000 kg. 
La floarea-soarelui, două unități 
din aceeași comună (C.A.P. Nă- 
ieni și C.A.P. Fințești) au reali
zat producții la o diferență de 
500 kg la hectar. Aceeași situa-

ANCHETĂ-DEZBATERE 
TN UNITÂTI AGRICOLE 
DIN JUDEȚUL BUZĂU

ție Ia porumb cu recolte medii 
între 3 300 și peste 4 000 kg, iar 
la cartofi unitatea din Ulmeni a 
realizat cu 10 tone mai mult la 
hectar decit Pietroasele**.

Cauza acestor diferențieri tre

buie căutată în primul rînd în 
deficiențele organizatorice, ca 
respectarea tehnologiilor, aplica
rea la timp a lucrărilor de în
treținere, dar și in posibilitățile 
restrinse ale acestor unități m 
aplicarea asolamentului. In acest 
sens, crearea unui consiliu unic 
agroindustrial va permite atît 
concentrarea unor culturi pe te
renurile cele mai favorabile, 
specializarea fermelor, rotația 
adecvată. Căutând o confirmare a 
acestei situații, ne-am oprit la 
una din cooperativele „Cu pro
bleme** din consiliu : Clonairu. 
De la Vasile Corcodel, președin
tele unității, aflăm că, intr-ade
văr, unul din motivele slabelor 
producții din ultimul timp ii 
constituie specificul solurilor, in 
bună parte sărături. „Solurile 
noastre, ne spune președintele, 
sint favorabile unor culturi ea 
griul, secara, orzul, ierburi pe
rene, dar sint mai puțin indicate 
pentru culturi ca porumbul sau 
floarea-soarelui. in acest sens, 
specializarea noastră pe una din 
aceste culturi în cadrul noului 
consiliu agroindustrial va con
tribui, sîntem convinși, la anu
larea unor neajunsuri cu care ne 
luptăm de multă vreme. Tot in 
acest context aș vrea să mențio
nez faptul că înțelegerea pe care 
statul a avut-o pentru noi prin 
anularea datoriilor, constituie 
pentru toți membrii cooperatori 
un puternic imbold de a munci 
mai bine, spre a ne onora cu ma
ximum de responsabilitate sar
cinile ce ne revin44.

La I.A.S. Săhăteni, una din u- 
nitățile cu profil viticol din a- 
ceastă zonă, stăm de vorbă cu 
inginerul șef Vasile Deaș. „Aș 
vrea să mă refer la cuvintele 
secretarului general al partidului 
care subliniau că împărțirea pe 
sectoare a agriculturii — de stat

GABRIEL NASTASE
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reportajul Cerul de
nostru al adîncului

A

Ca să cobori în mină, trebuie 
să te oprești, fie că-i miezul 
nopții, amiază sau in zori, la 
cantină, „la gustarea din mers44, 
cum ii spun minerii, apoi la 
vestiar, ghișeele unde primești 
lampa și metanometrul, și peste 
tot te întâmpină aceeași zarvă 
în surdină, și dalele mari, tocite 
de vreme, rețin ecoul pașilor 
vii, e ora cînd tumultul te co
pleșește, pe tine, chiar dacă ești 
un om al adîncului. Oamenii se 
mișcă în lungul coridoarelor, șe
fii de schimb și maiștrii „fac 
apelul44, artificierii, care-i vor 
însoți cu „bagajul44 lor de dina
mită în spate, șefii echipelor de 
întreținere — o mișcare febrilă, 
sentimentul grabei, „să nu-ntîr- 
zii la colivie**... Ce va fi peste 
zece minute ? O liniște de cîm- 
pie sub arșiță, un coridor tăcut, 
care peste alt timp, „de șut“, 
va răsuna din nou inundat de 
tropăitul bocancilor țintuiți și de 
tîrșitul cizmelor de cauciuc, de 
timbrul grav al glasurilor. Și 
tot așa..., un ritual de ore mari 
și mici, pe care nu țe-ncumeți 
să le tulburi ; o învolburare de 
voci bărbătești, frînturi de dis
cuții, cite o exclamație de ui
mire, strigăte de nerăbdare, o 
vorbă de duh (minerii știu să 
„le zică** ca nimeni alții pe pă- 
mint !) urmată de un hohot de 
ris, zgomotul lămpilor ; lumea 
aceasta, oamenii ’ aceștia cu 
cască de protecție și salopetă, 
ca un șuvoi neliniștit, mirosind 
a praf de cărbune, a sudoare și 
a pămint umed, respiră atîta 
sete de viață, îneît e cu nepu- 

în numărul de azi:
• Stații-pilot ale școlii românești: în clase, pa
nouri electronice în loc de tablă și cretă • Car
net cinematografic : Nea Mărin de la micul 
la marele ecran ® Plastică : Secțiuni prin 
starea de grație a lumii ® Situații, cazuri, ati

tudini • Rubrica Azi ® Note cetățenești

tințâ să rămii nepăsător, să nu 
simți dorința de a nu fi in ea, 
să te lași purtat de forța ei.

Cum arată oamenii aceștia ?
— ii veți cunoaște și pe ei — 
pentru că reporterul, cu toate 
că-i știe foarte bine, fiindu-le 
alături, și deci nu și-a propus 
sâ scrie despre spectaculosul ex
terior al acestei profesii, ci des
pre oamenii aceștia — Eugen 
Voicu, Florea Meonici, Vasile 
Pavel, Gheorghe Zaharia. Con
stantin Borș, Constantin Alexe
— ii cunoaște intr-adevăr și o 
data cu ei ceva din viața lor, 
nu, sentimentele nu au contu
ruri, nimic despre senzațional. 
Dar atunci, cum arată acești oa
meni ? OBIȘNUIȚI ! Inîr-atita 
de obișnuiți, incit își „permit4* 
să ostenească ca oricine și să-și 
dea, la sfîrșitul șutului cu apă 
rece peste ochii arși de trudă : 
să te cheme Eugen Voicu și să 
trimiți chiar din prima lună a 
lui 1979 peste 3 000 tone de căr
bune suplimentar la ziuă, să te 
cheme cu numele acesta, să te 
obișnuiești într-un loc care se 
cheamă abataj, de 20 de ani a- 
celași. și împreună cu ortacii tăi 
sâ folosești un complex meca
nizat ultra-modem. Să-1 cu
noști pe Florea Meonici și să-ți 
povestească despre „tainele căr
bunelui**, despre ortacii săi. să-1 
cunoști și să-ți spui, uite, mese
ria lui e o artă, omul e dul
gher și zidar, arhitect și sala
hor, și, în primul rind. om :n- 
drăzneț, iscusit și inteligent. 
Căci minerul, fie că e vorba de 
Nicu Vasilache. sau maistrul Du-

DUMITRU DEM. IONAȘCU
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aproape
SATUL IN IARNA

DAN MUCENIC

(Continuare in pag. a Il-a)

anul 
oare- a-și ridica 

pregătire profesio- 
totii. nu doar cițiva, 
reprezintă în fazele 
ale olimpiadelor —

mitrie Liteanu. sau... dți alții, 
deci minerul nu este numai un 
om care taie cărbune, ci și un 
călător in adincul pămintului. 
Ce poate fi mai omenesc decit 
omenescul spuselor celui mai tî- 
năr șef de brigadă de la mina 
Petrila, Viorel Corchiș : „Virtu- 
țiile minerului sint ca florile : 
nu înfloresc decit pe pămint 
bogat, bine hrănit și hrănitor la 
rindu-i“.

S-ar părea că nimic nu este 
mai poetic și nu se impune mai 
pregnant minții spectatorului 
comun decit imaginea aventuroa
sei figuri a minerului, prin de-

„Faza de masă" a concursurilor
profesionale—momentul hotărîtor 
al intervenției unui comitet U.T.C

Premisă decisivă a sporului 
de' calitate pe care producția 
și. în special rezultatele sale, 
il reclamă in acest al patrulea 
an — decisiv — al cincinalului 
revoluției tehnico-științifice, 
creșterea continuă a nivelului 
de pregătire profesională re
prezintă pentru oamenii muncii 
de La întreprinderea de meca
nică fină din București, pentru 
tinerii de aici — reprezentînd 
aproape 80% din totalul perso
nalului muncitor — o preocu
pare constantă. Ea este eviden
țiată și de numărul mare de 
acțiuni, întreprinse sau în curs 
de desfășurare, ce figurează — 
in dreptul rubricii „Pregătire 
profesională44 — pe agenda de 
lucru a comitetului U.T.C. al 
întreprinderii. Secretarul aces
tuia. subinginerul Mircea Năs- 

tase, mărturisește că fn 
trecut s-a înregistrat o 
care scădere a valorii rezulta
telor obținute de tinerii acestui 
prestigios colectiv de muncă în 
cadrul olimpiadelor pe meserii. 
Doar ajustorul Ion Mărășescu 
și strungarul Ion Zamfir au 
reușit să obțină locuri fruntașe 
(locul al IH-lea și. respectiv, a.l 
IV-lea) la faza municipală. în 
vreme ce. în ’77. frezorul Va
sile Nicola se situa pe locul al 
III-lea la faza națională.

„Desigur, aceste clasamente 
nu reprezintă pentru noi un 
scop in sine, o ambiție anume 
a întreprinderii, deși nu le pu
tem nega rolul de indicatori, 
nu tocmai aproximativi, ai ni
velului de pregătire profesiona
lă a muncitorilor noștri. Impor
tantă rămine. de fapt, acțiunea

de a stimula In permanentă do
rința tinerilor de 
gradul de 
naiă — cu 
cei ce' ne 
superioare __ _______
ne spune M. Năstase. Dar. asi
gurând o bază de masă sub
stantial sporită acestei între
ceri. față de anii precedenti. 
sperăm si în rezultate mai 
bune**.

Ceea ce au înțeles foarte bine 
tinerii întreprinderii bucureste- 
nc este faptul că aceste olim
piade nu trebuie privite ca ac
țiuni cu caracter strict compe- 
tițional. Ele înseamnă cu mult 
mai mult .* un cadru ce favori
zează sporirea autoexigenței 
într-un domeniu de însemnă
tate majoră pentru orice colec
tiv de oameni ai muncii — 

înalta calificare, măiestrie pro
fesională. Iar larga participare 
la faza de masă a olimpiade
lor. aflată, in aceste zile, 
plină desfășurare vorbește 
la sine despre această sup 
rioară înțelegere a sensului 
real al întrecerii : 365 de strun
gari. 32 de frezori. 80 de recti
ficatori și 210 ajustori — adică 
aproaoe 750 de tineri.

Ceea ce s-ar impune — 
ca un simplu adaos, menit 
supraîncarce amintita agendă 
de lucru, ci ca o necesitate — 
în continuare, ar fi permanen
tizarea acestor concursuri. cu 
alte cuvinte, o continuă „fază 
de masă“, astfel incit să nu fie

MIRCEA FLORIN ȘANDRU 
i mică ale tineretului, artiști
► tineri care deprind, în fața
5 roiii și a cuptoarelor, sccrc-
> tcle „ceramicii de Tansa44,
t sub îndrumarea bătrînilor

meșteri. In județul Bacău, la 
Strugari, brigada artistica, 

ț montajul literar. cenaclul
i dc poezie și muzică și
‘ formația de dansuri, toa

te formate din tineri, sus
țin spectacole si îsi slefuiesc, 

’ în mers, programele artistice.
in același județ, la Voi- 

nesti. tinerii sînt principalii 
■ animatori ai formației ele tea-
’ tru popular ; tot aici poate fi

vizitată o expoziție de cusă
turi a tinerilor din comună și 

’ o expoziție de carte. La Podul 
Turcului, viitor oraș, o repe
tiție a formațiilor tineretului 
de la noua fabrică de ciorapi 
te convinge că arta amatoare 

1 se situează, calitativ, la cote 
ridicate de exigență.

Foarte animată este activi
tatea culturală a tineretului 
la Dărmănești. în același ju
deț : sub egida celor patru că
mine culturale funcționează 
numeroase formații artistice : 
dansuri populare. muzică 
ușoară, grupuri folk, un ce
naclu literar. Cea mai fru
moasă tradiție o au la Tulnici, 
în județul Vrancea, formațiile 
de fluierași și buciumași, cu
noscute dincolo de hotarele 
județului, formații compuse, 
in cea mai mare parte din ti
neri ; la Nereju, străvechile 
dansuri locale sînt păstrate 
prin grija unui tînăr, Ion 
Terțiu. care „a învățat toate 
dansurile vechf pentru a nu 
se pierde și a exista garanția 
că ele vor fi transmise și ge
nerațiilor viitoare44. In fine, 
la Pădureni, tot în ținutul 
Vrancei, două formații folclo
rice înaltă sus stindardul ti
nereții t „Stejârelul“ si ,.FIn- 
ierașuT*. Traversăm, așadar, 
un anotimp rodnic pentru ac
tivitatea culturală la sate și« 
cum spuneam, tinerii se află 
în primele rinduri.

Imaginea tipică a satului 
în lunile de iarnă, pe de o 
parte idilică, hibernală, pe 
de altă parte trepidantă, 
cvasiurbană, conectată Ia 
pulsul muncii zilnice, de- 
monslrînd ideea, cit seK poa
te de adevărată, că iarna Ia 
sat e un anotimp al muncii 
intense și nu o perioadă de 
repaus, această jmagine-ro- 
bot a iernii la țară. zic. poa
te să reprezinte întotdeauna 
punctul de plecare a unor 
însemnări, din decorul că
rora nu trebuie să lipsească 
străzile ninse și blindețea 
seculară a iernii (latura idi
lică), dar și scenele de mun
că neobosită, care înseamnă, 
în esență, pregătirea tuturor 
celor trebuitoare pentru pri
măvara care vine. Aceste 
imagini, pe care, cu deose
birile firești, o întilnim 
acum in toate satele și co
munele noastre, i se asocia
ză, în mod obligatoriu, acele 
detalii care vorbesc, convin
gător. despre viața culturală 
a satului in anotimpul de 
iarnă, perioadă in care crea
ția cultural-artistică cunoaș
te, date fiind clipele ceva 
maj multe de răgaz, o inten
sitate deosebită.

O împrejurare recentă care 
mi-a înlesnit cunoașterea cî- 
torva comune moldovene a- 
rată, cu puterea exemplului, 
că in primele rinduri ale 
activității culturale la sate 
se află, și de această dată, 
tinerii. La Bivolari. lingă 
Iași, membrii cineclubului, 
primul cineclub sătesc din 
țară, laureat recent cu me
dalia de aur la Festivalul de 
la Oțelul Roșu pregătesc un 
nou film. La Tibana. comu
nă ieșeană mare și frumoasă, 
poți avea sansa să participi 
Ia o ședință a cenaclului li
terar condus de profesorul 
Constantin Alexe. cenaclu 
care poartă numele tînăru- 
lui poet Corneliu Ponei. în 
comuna Tansa. poți să-i ur
mărești la lucru pe membrii 
celor două cercuri de cera-

j
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Liceul industrial „Gh. Barițiu" 
din Cluj-Napoca, instituție ce 
aniversează 60 de ani de activi
tate, a devenit o unitate de în- 
vățămînt modernă. Cabinetele 
și laboratoarele dispun de apa
ratură ce valorează milioane de 
Iei.

— Prima noastră sarcină — 
spune directorul liceului, ing. 
Romul Druță — este să ne pre
gătim elevii pentru muncă. Evi
dent, nu mă refer doar la for
marea lor profesională, ci și la 
educarea în spiritul datoriei 
fată de societate, la stăpinirea 
principalelor noțiuni științifice. 
Dintr-o școală dotată doar cu 
bănci și table, poți scoate un 
absolvent bine pregătit teoretic 
dar în nici un caz un tinăr 
gata să intre in muncă a doua 
zi după absolvire și mai ales 
capabil să lucrez© la un înalt ni
vel de exigentă. Așa îneît, in 
lupta pentru o pregătire de ca
litate a elevilor, colectivul nos
tru a început cu asigurarea pri
mei condiții — dotarea supe
rioară a școlii.

într-o fostă sală de clasă ele
vii au amenajat laboratorul de 
linii și comunicații, care cuprin
de toate tipurile de centrale 
telefonice, de la cea mai veche 
pînă la cea mai modernă. Pe 
un perete — numeroase aparate 
telefonice — urbane, interur
bane, automate și în preajma 
lor aparatură ultramodernă de 
mînuire și control. Tabla, creta, 
clasicele „planșe" nu se mai 
văd nicăieri...

—Totul se învață „pe viu", 
explică ing. Romul Druță. Am 
observat că schemele și formu
lele îi sperie pe elevi, mai ales 
pe cei din anii mici : pe cind 
un aparat pe care-1 pot desface 
si îi pot vedea modul de func
ționare li se pare „simplu". A- 
jungem, firește, si la scheme, 
dar nu le mai prezintă profe
sorul gata făcute, ci le dese
nează elevii după aparatul 
care îl au în față.

Nici în sala de alături — 
bo^atorul de frecventă — nu 
tîlnim cretă și tablă. Pentru 
s’mplul motiv că „nu fac parte 
din decorul în care vor munci 
tinerii". încăperea arată ca o 
adevărată centrală telefonică —

mari panouri pe car© sclipesc 
misterios beculețe : în sertarele 
meselor speciale fiecare elev 
are trusa sa de scule. Undeva, 
dincolo de pereții laboratorului, 
la zeci și chiar sute de kilome
tri. se fac lucrări nevăzute. Se 
întind cabluri, se fac conexiuni, 
pentru ca liceul industrial de 
telecomunicații din Citii-Na - 
poca să fie „legat" de școlile 
similare din București. Bacău 
și Timișoara. Către finele anu
lui școlar, de aici se va lansa 
prima chemare : „Alo, aici, li
ceul Gh. Baritiu. Sinteți liceul 
de telecomunicații din Ba
cău

crează încă intens la autodotare. 
Se modernizează laboratoarele 
păstrate din „vechea" școală. 
Elevii fac mese dotate cu surse 
proprii de alimentare, „cate
dre" pentru profesori care aduc 
mai degrabă a pupitre de co
mandă pentru că de aici, prin 
simpla apăsare pe un buton, se 
pun în funcțiune epidiascoa- 
pele, retroproiectoarele și cele
lalte mijloace noi de invătă- 
mînt. Se fac ultimele lucrări 
pentru instalarea unei rețele de 
televiziune. în centrala poștei 
au fost deja amplasate came
rele de luat vederi, in clase au 
fost montate televizoarele. în

în clase, panouri electronice 
in loc de tablă si cretă

pe

la- 
în-

Este necesară o asemenea in* 
vestiți© ?

— Este foarte necesară, mă 
asigură elevul Dragos Muntea- 
nu. O parte însemnată a muncii 
unui specialist în telecomuni
cații constă in măsurători și ve
rificări d© circuite. în centra
lele „adevărate" noi nu avem 
permisiunea să facem acest lu
cru. Singura soluție era stabi
lirea de legături Intre liceele 
de același profil.

întilnesc aceeași atmosferă 
autentică si In celelalte labora
toare noi — electroalimentare, 
măsurători electrice și electro
nice si în atelierele de electro
nică și mașini-unelte. în aces
tea din urmă, o comandă mare 
a întreprinderii patronatoare — 
trei tipuri de tablouri de elec
troalimentare — a dat posibili
tatea stabilirii unui veritabil 
flux productiv. Elevii din 
treapta I execută partea de lă- 
cătușerie, iar cei din treapta a 
doua — partea de electronică 
și montajul. în paralel, se lu-

curînd. elevii-operatori vor fil
ma și transmite in direct pen
tru colegii lew aflat i in liceu 
imagini din centrală. Televi
ziunea va rezolva mai multe lu
cruri — practica în meseria de 
operator, introducerea elevilor 
din clasa a IX-a în intimitatea 
unei centrale și prima pregă
tire „teoretică" a elevilor mari 
care, în timpul practicii, parti
cipă la intervenții in echipe de 
•pecialiști.

Prima condiție (în ordine 
cronologică) a învătămîntului 
de calitate — dotarea materială 
— este la Liceul Gh. Baritiu 
aproape îndeplinită. Paralel se 
depun eforturi pentru îndepli
nirea celei de-a doua — desfă
șurarea unui proces de învâtă- 
mînt care să valorifice deplin 
această bază materială.

— Nu trebuie să trăim cu 
nostalgia a ceea ce a fost, pre
cizează profesorul de matema
tică Victor Marian, fiindcă pre
gătirea „teoretică" 
meniul trecutului.

tine de do- 
Transfor-

marea școlii era imperios nece
sară și telecomunicațiile cuprind 
meserii frumoase, de viitor. Im
portant este să păstrăm în 
esență ceea ce a fost bun — 
conștiinciozitatea profesorilor, a- 
propierea noastră de elevi, dis
ciplina, exigența — și să le 
continuăm creator în noile con
diții.

Cunoscutul profesor de ma
tematică, om cu lucrări științifice 
și cărți publicate, coboară acum, 
asemeni tuturor colegilor săi, 
în laboratoare și în ateliere, 
pentru a le demonstra elevilor 
că nu se găsesc în fata unor 
lucruri noi, ci în fata unor apa
rate sau piese pe care le pot 
stăpîni prin calcul matematic 
și prin legile fizicii. O altă pro
fesoară de prestigiu, dr. în 
științe biologice. Cornelia Dără- 
bantiu, nu si-a slăbit eforturile 
sub motiv că Liceul Barițiu pre
gătește azi specialiști intr-un 
domeniu străin de științele na
turii. Doi dintre elevii săi au 
obținut premiile II și III la faza 
pe tară a olimpiadei, alti nu
meroși elevi se întîlnesc în fie
care săptămînă în cercul de bio
logie. Departe de a se pierde, 
această frumoasă tradiție este 
revigorată prin aducerea în 
școală a unor aparate care per
mit extinderea ariei de cerce
tare. Continuă să acționeze cu 
rezultate la fel de bune cercul 
de limbă și literatură română, 
cercul de ateism și cercul de 
matematică. Sînt la început de 
drum cercurile de electronică și 
electrotehnică. Organizația U.T.C. 
veghează pentru ca activitatea 
în cadrul lor să constituie apli
cații creatoare ale noțiunilor în
vățate în timpul orelor de curs 
și de practică și nu să se reducă 
Ia simple construcții meșteșu
gărești.

Așa. cum se înfățișează astăzi, 
liceul Gh. Barițiu este un exem
plu (dintre multe altele) pentru 
modul cum o scoală poate tine 
pasul cu timpul. își poate 
schimba radical profilul în func
ție de nevoile sociale, păstrin- 
du-și, prin muncă și dăruire, 
trăsătura care i-a creat un fru
mos renume — calitatea.

MONICA ZVIRJINSCHI

Faza de masă"
a concursurilor

profesionale
(Urmare din pag. I)

neîntre-
a

nevoie de declanșarea olimpia
dei pentru ca tinerii să intre 
în întrecere cu ei înșiși. în 
special. Asta ar face ca Tineri
lor muncitori fruntași. binecu
noscută întregului colectiv — 
sculerul-matrițer Ion Baran ga, 
frezorul Mihai Păpușoi, ajus- 
torii Nina Carșote și Nicolae 
Călin — să li se adauge mereu 
alții, antrenați intr-o
ruptă competiție a muncii, 
calității.

Aceasta 
cit există 
adevărată____ ._ __ ________
zării și stimulării celor mai 
buni muncitori. Gazetele de 
perete din fiecare secție, emi
siunile de la stația de radio
amplificare, brigăzile artistice 
fac mereu cunoscute numele și 
realizării© celor mai merituoși 
tineri.

Aceasta cu atît mai mult eu 
cît grija manifestată pentru 
pregătirea profesională a tine
rilor îmbracă și alte forme cu 
caracter permanent : perioade 
de demonstrații practice pentru 
absolvenții școlilor profesionale 
repartizați aici, cursurile de 
perfecționare (remarcabil cel 
de la secția de scule diaman- 
tate. adevărată politehnică 
muncitorească, in cadrul căruia 
ingineri din întreprindere sau 
de la Institutul de cercetări și 
proiectări pentru mecanică fină 
și scule prezintă în fata a 
de cursanți teme teoretice 
largă aplicabilitate practică. în- 
tr-un domeniu al celei mai 
înalte specializări), colaborarea 
continuă intre ingineri și 
citori pe planul creației 
nico-științifice ©tc.

Există, așadar, premise 
rabil© permanentizării 
cursurilor pe meserii — 
drul unei competitivități 
fund și adecvat înțelese : aceea 
de a crea tinerilor posibilitatea 
unei depline afirmări ca pro
ducători de o deosebită compe
tență profesională ai unor pro
duse de cea mai bună calitate.

cu atît mai mult 
în întreprindere 
tradiție a

cu 
o 

. populari - 
celor

Gazetele

40
cu

mun- 
teh-

favo-
con- 

în ca
pro-

VASILE CHINSCHI — Natură statică

Secțiuni prin starea
de grație a lumii*)

O cale proprie de a depăși — 
prin atmosferă și prin echili
brarea paradoxurilor geometri
ce, din perspectiva cărora inter
pretează realul — dificultățile 
unei modalități strict figurative 
de reprezentare întilnim in pic
tura lui Vasile Chinschi. O de
săvârșită stăpinire a desenului 
și culorii, o sensibilitate de ex
cepție, manifestată cu predilec
ție în intuirea și luarea in stă
pinire a ceea ce am putea numi 
miezul de puritate a 
constituie revelațiile
ale intilnirii cu lumea artistu
lui. A ne opri însă la aceste 
constatări (care, în altă ordine 
de idei, nu înseamnă deloc puțin

luminii 
imediate

CARNET CINEMATOGRAFIC

Nea Marin de la micul Ia marele ecran
Popularul personaj interpre

tat de Amza Pellea a trecut de 
la micul ecran al televizorului 
pe marele ecran avind sansa de 
a fi condus de unul dintre cei 
mai harnici cineaști pe care-i 
avem, autor mereu aflat în 
gratiile publicului — Sergiu Ni- 
colaescu. Aflat pentru prima 
oară pe terenul comediei. Ser
giu Nicolaescu își demonstrează 
din nou dezinvolta disponibili
tate pentru genurile cinemato
grafice slujite întotdeauna cu 
seriozitate si voință de autode- 
pășire.

*  —*---------- —
SITUAȚII «CAZURI • ATITUDINI

Măsura
In toate lucrurile trebuie să 

existe o măsură... Un dicton ve
rificat, dar cîteodată ignorat.

Măsura bunului simt e dată 
uneori de fapte mărunte : com
portarea pe stradă, in sala de 
spectacol. în locuință. Citeva 
exemple : pe ciți dintre noi nu 
ne-au indignat 
„amici" puși pe taifas in mij
locul trotuarului, in perioada în 
care, din cauza zăpezii, a pole
iului. se circula oricum cu mare 
dificultate ? în stația de la Pia
ța Rosetti, încercînd să ocoleas
că niște asemenea vorbăreți, o 
femeie era cit pe-aci să nime
rească sub roțile unui troleibuz. 
La protestele celor care au ob
servat scena, cei trei amatori de 
dialog, inalți. și ..spontani" au 
aruncat citeva vorbe bine sim
țite și apoi și-au continuat ne- 
stingheriti șueta.

Sau, o altă scenă petrecută In 
rapidul București — Iași. în
tr-un vagon doî inși, netrecuți 
niciunul de 20 de ani cu doua 
tranzistoare încercau să reali
zeze un „reci tal-stereo". Volu
mul difuzoarelor dat la maxi
mum, în urechile celor din 
preajmă o larmă asurzitoare, 
ba. mai mult, posesorii aparate
lor cu baterii făceau un haz 
nebun pe seama vecinilor de 
călătorie. De cite ori Ii se atră
gea atenția, recurgeau Ia o re
plică bine simțită : „Ce 
nu-ți place muzica ? Ia-ti ma
șină mică

Replica aceasta, cu ..mașină 
mică" ne e dealtfel familiară 
din zilnicele călătorii cu mijloa
cele de transport în comun ale 
I.T.B. „Ce te-am șifonai? Ia-ți 
mașină mică !". „Ti-am agățat 
ciorapii?". „Nu-ți place să fii 
împins, imbrincit, călcat pe pi- 

, cioare ? Ia-ți mașină mică
Așadar, exemplele nu lipsesc. 

Ceea ce lipsește, uneori. este

zrumilețe da

insă capacitatea de reacție a 
opiniei publice. Deși ea rămîne 
cea mai eficientă. înțelegem 
prin aceasta nu citeva replici 
anemice, stinghere si stingheri
te, ci intervenția fermă si soli
dară ca această deranjantă de
pășire a măsurii lucrurilor să 
fie treptat adusă la dimensiuni
le reale și normale ale bunului 
simț, ale comportării civilizata

SOFIA SCORȚARU-PAUN

neîntreruptă

sufletească. 
indicată, de

lucru) 
noaște __ _______  _____ __  ,
a o statua ca indiciu, funda
mental in definirea operei sale; 
fapt care ne-ar priva de înțe
legerea resorturilor profunde 
ale concepției care stă in spa
tele aparenței de simplă organi
zare și transpunere a unor ele
mente concrete.

O anumită inerție în tentatu- 
va de a pătrunde dincolo de da
tul' vizual se 'poate manifesta, 
intr-adevăr, la un contact su
mar cu pinzele lui Vasile Chin
schi. El este printre puținii ar
tiști care mai cred cu tărie in 
faptul că experiențele funda
mentale ale unor epoci conside
rate revolute, sub aspectul for
mulelor de expresie, in raport 
cu constelația spiritului și sen
sibilității contemporane (cum ar 
fi, de exemplu, cele ale Renaș
terii italiene) au lăsat nenumă
rate posibilități de evoluție; in
tr-un registru original, către noi 
aproximări ale esenței artei pic
turale. Peisajele, naturile stati
ce, dar mai ales portretele lui 
Vasile Chinschi inspiră o armo
nie clasică, o acuratețe a ima
ginii și a spațiilor de culoare 
care sugerează atît de bine ma
terialitatea incit, trecind cu ima
ginația dincolo de rama tablou
lui, ți se pare că te afli in fața 
acelor obiecte și în fața acelor 
oameni care preced însăși elabc^ 
rarea operei. Impresia rezist'* 
numai atîta vreme cit elemen
tele compoziției sint luate in 
posesia privirii unul cite unul. 
Relațiile in care ele sint repre
zentate pe pînză depășesc și 
chiar contrazic pe cele existente 
în realitate, atmosfera este in
vestită cu o ordine personală a 
semnificării, imaginea apare 
dintr-o dată în postura ei idea
lă, așa cum artistul își imagi
nează că trebuie să fie echili
brul absolut al lumii, lume pe 
care o privește insistent, încor
dat și atent pentru a surprinde 
clipa ei de armonie supremă.

De fapt, s-ar putea spune că- 
fiecare lucrare a lui Vasile 
Chinschi nu este altceva decit 
o secțiune prin starea de grație 
a lumii, un spațiu de desfășu
rare a unei nepotolite aspirații 
spre liniște și frumusețe. Absen
ța mișcării, refuzul oricărei su
gestii asupra devenirii ulterioa
re trebuie — tocmai din acest 
motiv — interpretate ca elemen
te de concepție; anume, ale unei 
concepții in virtutea căreia mo
mentele surprinse de ochiul ar
tistului. prin care emană o in
finită bucurie a revelațiilor in
terioare prilejuite de dialogul cu 
lumea, sint irepetabile.

Esența unei astfel de înțele
geri a rolului artistului în ra
port cu ceea ce il înconjoară și 
cu ceea ce ne restituie prin ope
ra sa este una de natură mora
lă: starea de contemplație dega
jată de armonia culorii și a geo- 
metriilor peste care aceasta se 
suprapune ni se comunică fi
resc printr-un proces care cal
mează tensiunile și, ' 
absența cu un 
stenic

Fără 
posedă 
fără a 
curente care sint utilizate de ar
tiștii preocupați de a ajunge la 
efecte de interpretare similare. 
El nu abstractizează excesiv și 
nu lasă imaginea suspendată in
tr-un punct din care aceasta să 
sugereze și să semnifice aproa
pe orice in funcție de căutările 
noastre de a-i înțelege simbo
lul. Dimpotrivă, reprezintă sim
plu și fără echivoc obiectul, il 
aduce în fața privirii noastre ciu 
siguranță și pricepere, făcindu-^ 
să ne vorbească el însuși des
pre interioritatea sa in care este 
conținut mesajul — limpede și 
convingător — al 
artistului.

echivalează cu a recu- 
virtuozitatea pictorului și

Aventurile lui Nea Mărin, 
imaginate de scenariștii recen
tei premiere a Casei de film nr. 
4 (Vintilă Corbul, Eugen Bura- 
da și Amza Pellea) ne propun 
un divertisment in stil româ
nesc. bazat pe o parodie a fil
mului de aventuri, din care nu 
lipsesc o deturnare de avion, o 
răpire, qui-proquo-uri. urmă
riri, rivalități între gangsteri, 
femei fatale, curse de motoci
clete. un detectiv pastișat după 
Colombo, travestiuri, reporteri 
de scandal etc. Impactul sim
paticului erou interpretat de 
Amza Pellea cu moravurile unei 
lumi străine. debarcate prin 
forța legilor ficțiunii pe melea
gurile noastre subliniază datele 
funciare specifice personaju
lui : bonomie, istețime, o anu
me candoare, bun simț și mai 
ales umor. Cu prazul și papor- 
nița schimbată pe o servietă 
diplomat, nea Mărin pornește 
în ipostaza sa cinematografică 
la zădărnicirea planurilor ban
diților pentru a restitui omoni
mului său miliardar (mr. Mar
lon Juvette) frumoasa odraslă.

Din păcate rezervele de fan
tezie ale autorilor, in ciuda nu
cleului epic destul de bine struc
turat, se pierde în repetiții si 
clișee. Parodia devine pastișă, 
satira se transformă într-un 
banal moment umoristic, ironia 
este atenuată de gaguri deja 
văzute, comicul de situație este 
previzibil, iar forța poantei se 
tocește prin abuz. Ritmul mai 
alert in prima parte a peliculei 
este insuficient susținut, făcind 
loc recitalului comic 
dent, bazat exclusiv 
vele de expresie ale

Intenția generoasă 
tului de a ne oferi 
nență prilejul unui zimbet duce

la diluarea șl. In ultimă instan
ță. la anularea efectului comic 
pe care s-a mizat.

Preluarea gagurilor specific© 
epocii filmului mut 
frișcă. plonjoane în . 
rămîn simple citate cinemato
grafice, împrumuturi ce nu ser
vesc decît unei mizanscene 
grăbite, insuficient articulate. 
Greutatea celor două roluri 
principale apasă firesc pe ume
rii lui Amza Pellea. care îsi di
ferențiază inteligent persona
jele conferindu-le trăsături 
distincte, schițînd cu siguranță 
psihologii diferite.

Amza Pellea este secondat cu 
brio de masivă echipă de co
medieni (Jean Constantin și 
Ștefan Mihăilescu-Brăila, gang
steri cu ticuri și aeoliți pe 
sură. Stela Popescu, 
vampă, urmărind cu 
seducător milionul de 
Sebastian Papaiani, vărul 
Nea Mărin, încercînd să-1 scoa
tă din încurcături. Colea Răutu, 
un director mereu cu hainele la 
curățat. Draga Olteanu-Matei, 
soția eroului, guralivă, dar și 
vindicativă. Puiu Călinescu, in 
varianta autohtonă a 
lui detectiv cu un 
sticlă).

Comedia lui Sergiu 
cu, fără a aduce un peisaj ine
dit in gen. impune personajul 
lui Nea Mărin drept un viabil 
tip cinematografic care va mo- 
boliza. fără îndoială, spectatorii 
la casele de bilete. Dar. pentru 
eventuale urmări ale aventuri
lor simpaticului personaj este 
necesară o concepție mai uni
tară asupra comediei, determi
nată în primul rind de o con
strucție solidă a scenariului.

(urmăriri, 
piscină),

mă- 
femeia 
farmec 
dolari, 

lui
va dintre locurile de muncă pe 
care Nicu Gheorghe (din Buzău, 
strada Depozitului nr. 6 bis) le-a 
refuzat de-a lungul timpului cu 
înbăpățînare considerînd că nu 
sint pe măsura sa. Pe măsura 
celor patru clase învățate cu 
chiu cu vai ? Pe măsura totalei 
lipse de calificare în vreo mese
rie ? Sau, mai curînd, pe măsura 
fumurilor pe care acest tînăr și 
le-a făcut stând degeaba, pe banii 
primiți de la părinți sau din cine 
știe ce surse încă neidentifi
cate ?

Obiceiul de a ridica din umeri 
sau de a afișa o grimasă ca la 
luarea unei doctorii amare ori 
de cite ori vine vorba despre un 
loc de muncă îl are, cum puțini 
alții, și Brebenel Bivolaru (stra
da Stăvilarului numărul 63) care, 
după cum reiese din situația de 
la Oficiul forțelor de muncă din 
Buzău, a refuzat, la rindul lui, 
numeroase repartiții : la I.C.M.J.. 
la I.P.A., la I.C.F., la I.G.O., la 
I.C.S.M.I.... Personajul nostru 
descoperise și altă metodă pen
tru a se eschiva de la copleși
toarea — pentru el — îndatorire 
de a munci : accepta repartiția, 
mulțumea cu mina pe inimă și... 
se făcea nevăzut pentru încă 
vreo citeva luai. Se pare iasă că 
procedeul acesta, cu toată inge
niozitatea lui, nu s-a dovedit 
suficient de bine pus la punct, 
din moment ce născocitorul său 
a fost in cele din urmă trimis în 
judecată, in conformitate cu le
gea 25.

Inițialele înscrise pe
unor asemenea tineri semnifică 
și altceva decit numele unor în
treprinderi. și anume posibili
tăți de a se realiza ca oameni, 
la care ei renunță din cauza 
unor grave erori de educație. 
Tocmai de aceea, refuzurile lor 
trebuie refuzate cu fermitate de 
către toți cei care îi cunosc și 
sînt în măsură s-o facă.

mai ales, de una 
Fiecare dereglare 
tabloul de comandă și. implicit, 
fiecare intervenție care a readus 
procesul de producție la normal 
au reprezentat tot atît ea mo
mente de încordare la maximum 
a atenției de mobilizare promptă 
a tuturor cunoștințelor și apti
tudinilor căpătate de-a lungul 
anilor, de asumare decisă, băr
bătească a răspunderii.

Gesturile care se consumă, 
aici. în numai citeva secunde au 
fost pregătite insutedeore de 
studiu, așa cum intr-un specta
col prezentat in premieră se con
centrează efortul făcut de ac
tori ne parcursul a nenumărate 
repetiții- Timpul liber al lui 
Oprea Olteanu este de fapt tim
pul in care el se „antrenează" 
pentru intrarea în schimb. De 
aceea a urmat cu asiduitate 
cursurile liceului seral, de aceea 
a citit o întreagă bibliotecă de 
cărți tehnice, de aceea a „des
cifrat" modul de funcționare a 
celor șase fabrici conectate la 
tabloul de comandă.

Ne-am obișnuit ca în prezen
tarea unui tînăr să căutăm ele
mentul spectaculos. în cazul lui 
Oprea Olteanu. cu adevărat 
senzațional este însă faptul că, 
in zece ani de muncă, nu i s-a 
intimplat nimic senzațional. O 
luptă nevăzută, dar dramatică 
de înlăturare din timp a pri
mejdiilor posibile a asigurat 
necontenit această stare de calm 
extrem de prețioasă și rodnică.

indepen- 
pe rezer- 
actorilor. 
a cineas- 

în perma-

celebru- 
ochi de

Nicolaes-

CALIN STANCUI.ESCU

■ne,

refuzate

ALEX. ȘTEFANESCU

care trebuie...

I.P.M.P., I.C.M.J., B.J.A.T.M.,
F.L.P., I.M.C., I.S.P.S. ...toate a- 
ceste inițiale înscrise pe o fișă 
deja uzată din cauza numeroa
selor manipulări reprezintă cîte-

Refuzuri

L

Tabloul de comandă ..vorbeș
te" necontenit celui care il su
praveghează : beculețe sclipesc 
semnificativ, acele cadranelor 
oscilează intre diviziunile nu
merotate. iar pe benzile de hir- 
•tie aflate intr-o lentă si con
tinuă desfășurare vîrfttrile de 
grafit înscriu liniile zigzagate 
ale diagramelor.

Operatorul chimist urmărește 
și înregistrează atent toate a- 
ceste semnale. Dacă și-ar îngă
dui un singur moment de ne
atenție. ar putea pierde din ve
dere cine știe ce ..S.O.S." trans
mis de instalații și n-ar avea 
cum lua Ia timp măsurile de 
redresare. Dar el nu-și îngăduie, 
niciodată, un asemenea moment. 
Specificul muncii sale exclude 
soluția „recuperării" timpului 
pierdut. Fiecare secundă din. 
cele douăzeci și oot de mii opt 
sute cit durează un schimb tre
buie să se afle sub control.

Deși tinăr. Oprea Olteanu a 
sărbătorit, de curind. zece ani 
de cind a început sâ lucreze la 
Combinatul chimic din Craiova. 
Zece ani in care nu a lipsit nici 
măcar o singură dată de la 
locul de muncă. Șî nu este vbr- 
ba doar de o prezență fizică, ci,

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU

ÎN MAGAZINELE CO
MERȚULUI DE STAT 
CONTINUĂ SĂ SO
SEASCĂ NOI MODELE 
DE CONFECȚII, TRICO
TAJE Șl ÎNCĂLȚĂMINTE 

PENTRU COPIII DV.:

• paltoane, jachete, rochii 
fuste, pantaloni, bluze, 
confecționate cu mult 
gust, din materiale de 
bună calitate ;

O pulovere, costumașe, fu
lare, căciuli, mănuși, căl
duroase, tricotate din 
melana viu colorată ;

• cizmulițe și șoșoni cu di
verse garnituri.

La preturi avantajoase, 
magazinele comerțului de 
stat vă oferă îmbrăcăminte 
practică și modernă.

POSTA ROMANA

8MP©I^TAIhflir!
Înscrierea nu

mărului de cod 
înaintea denu
mirii localității 
în adresele ex
peditorilor și 
destinatarilor pe 
trimiterile poșta

le (cărți poștale, ilustrate, scri
sori, coJete etc.) asigură posibi
litatea folosirii mijloacelor mo
derne de prelucrare cu ajutorul 
cărora se va reduce considera
bil timpul de parcurs.

Numărul de cod poștal ce tre
buie înscris în adresele trimite
rilor expediate de dv. este pre
văzut in broșurile special editate 
(provincie și Capitală), aflate 
spre consultare și vînzare la 
toate oficiile P.T.T.R.

De asemenea, pentru informa
rea persoanelor și unităților so
cialiste cu care corespondați 
asupra numărului de cod al do
miciliului ce aveți, nu expediați 
nici o trimitere P.T.T.R., fără să 
înscrieți adresa completă a dv. 
(la expeditor) cu indicarea co
rectă a codului poștal.

invadează 
lirism reținut, 

și luminos.
îndoială, Vasile Chinschi 
forța de a esențializa 

face apel la modalitățile

CORNELIU

sensibilității

OSTAHIE

de față ne-au) Considerațiile 
fost prilejuite, pe de o parte, de 
citeva vizite in atelierul artis
tului, iar pe de altă parte, de 
prezența acestuia (cu o suită de 
15 lucrări) la expoziția oma
gială Giorgio de Chirico des
chisă în aceste zile la Biblio
teca Italiană din București.

••••©•
TINERET

SINAIA, PREDEAL, POIANA BRAȘOV
o atractivă formulă pentru mini și maxi vacanțe

Pirtiile de schi de pe Valea Prahovei și din Poiana 
Brașov vă așteaptă. în toate aceste stațiuni vi se oferă 
condiții optime de cazare și masă după preferință : 
hoteluri moderne, luxoase, vile confortabile, bine în
călzite, situate în locuri pitorești și unități de alimen
tație publică renumite — restaurante și pensiuni.

La Sinaia și Poiana Brașov amatorii sporturilor de 
iarnă au la dispoziție și patinoare, iar în toate stațiu
nile din această zonă se găsesc și alte nenumărate po
sibilități de agrementare a timpului : săniuțe, dis
coteci, piscine, jocuri mecanice, organizatorii turismu
lui oferind in același timp și posibilitatea participării 
la excursii spre cabanele din Bucegi, în împrejurimi, 
dar și peste hotare, in R.P- Bulgaria, in orașul Ruse.

Pentru amatorii de schi începători, în stațiunile Si
naia, Predeal și Poiana Brașov funcționează școli, 
unde instructori de specialitate inițiază „elevii" în- 
vățîndu-i să schieze doar în citeva ședințe.

Centre bine aprovizionate pentru închiriat întregul 
material sportiv necesar practicării sporturilor de 
iarnă se găsesc in toate stațiunile.

Un amănunt de reținut, in acest sezon au fost date 
în folosință noi mijloace de transport pe cablu la 
Predeal și Poiana Brașov, in toate stațiunile telecabi- 
nele, teleschiurile și baby-schiurile se află în func
țiune.

Informații suplimentare și procurări de bilete, pen
tru perioada de timp variabil se pot obține prin 
OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM ȘI I.T.H.R. 

BUCUREȘTI
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Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis guvernatorului general al statului Grenada, 
LEO DE GALE, următoarea telegramă :

Cu ocazia celei de-a V-a aniversări a proclamării independentei ■ 
țării dumneavoastră, vă adresez cordiale felicitări împreună cu cele . 
mai bunQ urări de progres și prosperitate poporului Grenadei.

31 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Realizarea 
planului 
la export

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al statului Gre
nada, ERIC M. GAIRY, următoarea telegramă:

Cu ocazia aniversării proclamării independenței țârii dumnea
voastră, vă. transmit sincere felicitări și cele mai bune urări de 
fericire personală.

Cu prilejul împlinirii a 31 de 
ani de la semnarea primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
ambasadorul U.R.S.S. la Bucu
rești, V. L Drozdenko, a orga
nizat marți, la ambasadă, o în
tâlnire prietenească.

Au luat parte tovarășii Mi
hai Dalea. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Con
siliului General al A.R.L.U.S., 
Aneta Spornic, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale. ad- 
juncți de șefi de secție la C.C. 
al P.C.R.. membri ai conducerii 
unor ministere și instituții cen
trale, reprezentanți ai conduce
rii unor organizații obștești, 
membri ai Consiliului General al 
A.R.L.U.S., activiști de partid și 
de stat, oameni de știință și cul
tură, generali.

Au luat parte membrii de
legației de activiști ai Asociației 
de prietenie sovieto-romăne.

Tovarășul Ștefan Voitec, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Stat, a primit, marți dimineața, 
pe lila Salifou, ambasadorul 
Republicii Niger la București, 
in vizită de rămas bun. in le
gătură cu incheierea misiunii in 
țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Marti după-amiază a avut loc. 
la Casa prieteniei româno- 
sox’ietice din Capitală, o aduna
re festivă, organizați de Con
siliul General al A.R.L.U.S. și 
Comitetul municipal București 
al P.C.R.. cu prilejul împlinirii 
a 31 de ani de la semnarea pri
mului Tratat de prietenie, co
laborare și asistență mutuală 
dintre România și Uniunea So
vietică.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului 
Externe. Ministerului 
Naționale. Consiliului 
și Educației 
zentanți ai Comitetului mun 
pai București al P.C.R.. 
U.G.S.R.. ai C.C. al U.T.C.. 
Consiliului Gem 
și ai unor orgi 
si obște 
din int 
bucurest

Au luat parte 
rației de activiști 
ciatiei de prietenie

Afacerilor 
Apărării 
Culturii 

Socialiste, repre-

ai 
. ai

al al A.R.L.U.S. 
îizații de masă 

oameni ai muncii 
inderi și Instituții 
studanti.

membrii dele- 
ai Aso- 

•ovieto-

Ambasadorul Republicii Niger 
la București. lila Salifou care 
și-a încheiat misiunea in tara 
noastră a părăsit marți Ca
pitala.

română. condusă de V. V.
Gordeev. adjunct al •efului
Direcției generale de turism

A apărut 
ERA SOCIALISTA 
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Note cetatenesti

Bere blondă in... aspic
Nu mai consti

tuie pentru nimeni 
un lucru neobișnu
it, prezența in pei
sajul comercial al 
marilor orașe a 
unităților de tip 
„Gospodina" al că
ror număr a cres
cut considerabil in 
ultima vreme. Ros
tul declarat al în
ființării lor este a- 
cela de a oferi gos
podinelor o gamă 
diversă de prepa
rate și semiprepa
rate culinare care 
dau posibilitatea e- 
conomisirii de timp 
și de efort pentru 
pregătirea mesei. 
Am intrat deunăzi 
într-o asemenea 
unitate, amplasată 
in zona Gării din 
orașul Bacău. Vi
trina ^xterioară 
plină de flori și 
plante ornamen
tale sugerează de 
la început o mină 
de bun gospodar 
(de gospodină de 
fapt, că responsa
bilul unității este 
femeie). în interi
or cele două vitri
ne frigorifice pre
zintă la vedere 
multe preparate, 
dar numai cinci 
dintre acestea sint 
cu, profil „Gospo
dina" (respectiv 
chiftelele, șnițele
le. tocătura pentru 
mici, tocătura cu 
orez și salată beufj. 
Restul sint afumă
turi și specialități 
de mezeluri care 
ar trebui să-și afle 
locul intr-un raion 
specializat din- 
tr-un comaliment.

De asemenea, car
nea de pasăre (pui 
și tacim de curcan) 
ocupă un loc dis
tinct in spațiul fri
gorific dar nu 
și in nomenclato
rul. ..Gospodina". 
Timp de peste 30 
de minute cit am 
rămas in unitate, 
am remarcat că cei 
mai mulți clienli 
sint nu gospodine 
ci bărbați, veniți 
după... bere. Nu 
este de mirare că 
unitatea iși face 
planul mai ales din 
bere, acest ultim 
..sortiment de pro
fil" care se vinde 
ca piinea caldă, la 
concurență chiar 
cu puii, slănina și 
ciolanele afuma
te. „Berea blondă 
servită (la schimb 
de sticle goale) la 
preț de alimenta
ra. o vindem nu
mai iarna", ne spu
ne tinăra Mariana
Herciu, șefa unită
ții. Se desfac zilnic 
peste 1 200 de sticle 
cu bere. Altfel cum 
s-ar realiza pla
nul ? ! Cu produse 
specifice, îndrăz
nim noi să su
gerăm. Sintem 
imediat ..combă
tuți" : .preparatele 
din legume nu 
merg, nu se cum
pără. Ciudată opti
că pentru un res
ponsabil femeie 
(desigur și gospo
dina) care ar tre
bui să recomande 
cu încredere și 
competență clien- 
ților produse spe
cifice „Gospodi
nei" ce figurează

pe nomenclatorul 
de profil, să apro
vizioneze unitatea 
de la laboratoarele 
specializate măcar 
cu sortimentul mi
nimal prevăzut de 
Ordinul M.C.I. nr. 
150/1978 (35 de pre
parate și semi pre
parate pe bază de 
legume, carne, peș
te. ouă, sosuri, as
pic uri, produse de 
cofetărie și patise
rie), sau iarna nu 
ne ■ alimentăm ra
țional, iar respec
tivul ordin acțio
nează... sezonier. 
O fi mai ușor să 
schimbi sticlele de 
bere decit să stai 
la dispoziția clien- 
ților să le frigi pu
iul la rotișor (uni
tatea este dotată 
cu un asemenea a- 
parat transformat 
de mai multă vre
me in obiect de 
decor). Nimeni nu 
spune că in „Gos
podinele" din Ba
cău nu e nevoie și 
de bere, (chiar dacă 
e iarnă). Dar există 
raioane și unități 
specializate in a- 
cest scop și nu e 
rostul ..Gospodi
nei" să desfacă be
rea. Sau poate la 
Bacău s-a luat, pe 
plan, local, inițiati
va ca berea blondă 
să fie un nou sor
timent „tip Gospo
dina" ? Tn acest 
sens, așteptăm lă
muriri de la facto
rii locali, să știm 
și noi pe ce s-a în
temeiat această 
„inițiativă".

ILEANA P.

Despre ton și... toane
Seară de dumini

că la Satu Mare. 
La ora 22 încercăm 
să găsim un telefon 
automat interurban. 
Daeă știam ce ne 
așteaptă, ne lip*- 
seam.

La hotelul „Au
rora" — unitate de 
categoria I — nici 
vorbă de așa ceva. 
Alături, un alt hotel 
de aceeași catego
rie — „Dacia". Aici 
sint două cabine. 
Speranțe zadarni
ce : într-una este 
un aparat pentru 
circuitul telefonic 
local, iar in cealal
tă... un depozit de 
gunoaie. Hirtii si 
cutii aruncate gră
madă și trei fire 
neizolate, care ies 
din perete. sint 
semnul că pe aici 
ar fi fost cindva un 
telefon. Din care ? 
Nu se știe. Recep- 
ționera de servici 
amabilă, ne infor
mează că singurele 
automate sint cele 
de la „Telefoane".

Luăm ploaia in 
piept și ajungem și 
La clădirea cu pri
cina. In hol. trei 
aparate automate. 
Rind pe rind trecem 
prin cele trei cabi
ne. Rezultatul este 
mereu același. Nu 
vrea și pace să 
funcționeze vre
unul. După mai 
bine de 20 de mi
nute rugăm pe te
lefonista Irina Ne- 
guran. de servici la 
acea oră, să ne facă 
legătura prin cen
trală. Aflăm insă, 
cu surprindere, că 
..inceptnd cu data 
de 1 noiembrie 
1978. Direcția jude
țeană P.T.Tc. a dat 
dispoziție să nu se 
mai facă nici o le
gătură prin centra
lă cu localitățile 
care sint racordate 
la sistemul auto
mat interurban. 
Nici chiar prin 09, 
de la domiciliu! a- 
bonaților particu
lari". După insis
tențe, telefonista

încearcă să obțină 
legătura pe un apa
rat de servici di
rect. Dar nu reu
șește nici dinsa...

Părăsim cabina 
„Telefoanelor" cu 
trista concluzie că 
cine dorește să vor
bească la un tele
fon automat inter
urban din Satu 
Mare mai bine să 
renunțe. Riscă să-și 
facă nervi. Situația 
se poate schimba 
numai dacă Direcția 
județeană P.T.Tc. 
va reveni asupra 
dispozițiilor dafe 
și dacă telefoanele 
și circuitele telefo
nice vor fi verifica
te mai des și cu 
mai multă atenție.

Noi am făcut 
apelul. Mai răniina 
ca tovarășii sătmă
reni de la „Tele
foane" să ridice re
ceptorul...

CEZAR 
HlRJESCU

internațional de pe Ungă Con
siliul de Miniștri al R.S.F.S.R., 
care se află în țara noastră, 
precum și membri ai Ambasa
dei Uniunii Sovietice la Bucu
rești.

Adunarea a fo«t deschisă de 
tovarășul Mihai Dalea. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului General al 
A.R.L.U.S.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit Nicolae 
Gar.ea, prim-vicepreședinte al 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular municipal Bucu
rești. membru al Biroului Con
siliului General al A R.L.U.S., 
care, evocind trainicele legături 
de prietenie dintre popoarele 
noastre a subliniat Importanța 
Tratatului semnat la 4 februarie 
1948, tratat care a creat cadrul

politico-juridic necesar dezvol
tării relațiilor româno-sovieti- 
ce. pracum si a tratatului din 
1970 care, oglindind posibilități
le sporite create de progresele 
remarcabile ale celor două țări 
in dezvoltarea lor pe multiple 
planuri. constituie un puternic 
instrument de întărire pe mai 
departe a relațiilor de trainică 
prietenie, alianță și colaborare 
dintre popoarele și statele 
noastre.

Factorul hotărîtor. dinamiza
tor. de o importantă excepționa
lă oentru impulsionarea și dez- 
voltarea neîntreruptă a legătu- 
riior multilaterale româno-so- 
vtetice. a subliniat vorbitorul. îl 
constituie întilnirile. convorbiri
le și înțelegerile dintre tovară- 
sti Nicolae Ceaușescu și Leonid 
Ilici Brejnev.

în continuare vorbitorul a re
liefat nivelul tot mai înalt al ra
porturilor de colaborare româ- 
no-sovietice în domeniile poli
tic. economic. al schimburilor 
reciproce de mărfuri, tehnico- 
științific. culturii și artei și în 
alte domenii. Vorbitorul și-a 
exprimat convingerea că rela
țiile româno-sovietice vor cu
noaște și in viitor o dezvoltare 
ascendentă, pe toate planurile, 
spre binele celor două popoare, 
în interesul cauzei generale a 
socialismului și păcii.

înfătișind apoi rezultatele re
marcabile obținute de poporul 
român in anii actualului cinci
nal. vorbitorul a menționat 
cel de-al XII-lea Congres 
partidului, care va avea loc 
acest an. se va înscrie ca 
nou și important eveniment 
dezvoltarea patriei noastre 
calea socialismului și comunis
mului. El s-a referit. în același 
timp, la vasta activitate inter
națională desfășurată de Româ
nia socialistă. de președintele 
Nicolae Ceaușescu. în promova
rea unei politici de pace, înțe
legere și colaborare între po
poare.

că 
al 
în 

un
fn 
pe

Arătînd că poporul român ur
mărește cu viu interes și se 
bucură- de succesele obținute de 
oamenii muncii sovietici, vorbi
torul a transmis comuniștilor 
sovietici. tuturor oamenilor 
muncii din Uniunea Sovietică 
urarea de a obține succese tot 
mai mari în realizarea hotărîri- 
lor Congresului al XXV-lea al 
P.C.U.S.

A luat apoi ouvîntul ambasa
dorul Uniunii Sovietice la Bucu
rești. V. I. Drozdenko. Eviden
țiind importanța istorică a Tra
tatelor din 1948 și 1970, docu
mente care au definit caracte
rul și orientarea relațiilor inter
statale bilaterale, vorbitorul a 
relevat extinderea continuă a 
prieteniei și colaborării celor 
două țări, ilustrată de dezvolta
rea an de an a schimburilor co
merciale. intensificarea cooperă
rii industriale, tehnioo-știipțifi- 
ce. a relațiilor în domeniile cul
turii și învățămîntului și în alte 
sfere de activitate. extinderea 
cooperării economice în cadrul 
CAER și aportul important al 
Uniunii Sovietice si Republicii 
Socialiste România la activita
tea acestei organizații.

Ambasadorul sovietic a relevat 
importanta inestimabilă în în
tărirea prieteniei dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică a în- 
tîlnirilor dintre conducătorii de 
partid si de stat din cele două 
țări, tovarășii Leonid Ilici Brej- 
nev si Nicolae Ceaușescu.

Vorbitorul a trecut apoi
revistă marile realizări obținute 
de tara sa în primii trei ani ai 
celui de-al X-lea cincinal, sub
liniind că anul 1979 va 
o nouă etapă a realizării 
tului program de creare 
zei tehnico-materiale a 
nismului in U.R.S.S.

în încheiere, ambasadorul so
vietic a urat poporului român 
mari succese în construirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate. în îndeplinirea ho- 
tărîrilor Congresului al XI-lea 
al P.C.R.

(Urmare din pag. I)
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marca 
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comu-
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Angajați pe o nouă treaptă in efortul de sporire a producției
(Urmare din pag. II

și cooperatiste — a corespuns 
unei anumite etape de dezvolta
re. ea avind. fără îndoială, un 
rol important in progresul pro
ducției agricole. în anii din urmă 
însă. lucrurile s-au schimbat, iar 
astăzi nu ne surprinde faptul că 
unități cooperatiste vecine cum 
sint cale din Breaza, Greceanca. 
Pietroasele, dotate cu o puterni
că bază materială, cu numeroși 
specialiști, realizează consecvent 
producții mai mari decît ale 
noastre. în ceea ce ne privește, 
avem ferme cu rezultate deose
bite (cum sint cele de la Merei,

PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 10.00 Tribuna TV. 
10.20- Gala antenelor : Oltenia. 11,55 
Șoimii patriei. 12.05 Telex. 12.15 
închiderea programului. 17.00 Te
lex. 17.05 Teleșcoală. 17.25 Curs de 
limbă germană. 17.45 Tragerea 
pronoexpres. 17.55 Atenție la... ne
atenție. 18,10 Școala contempora
nă: Relația profesor-elevi. ULM 
Muzică ușoară cu formația 
Constantinescu. Solistă : Eva

18.45 Teiecronica pentru 
nieri. 18.00 Festivalul național 
„Cîntarea României". 19.20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. 19.58 La or
dinea ziiai în economie.. 20.08 Noi. 
femeile ! 29.20 Telecinemateca :
..Lunga vară fierbinte- — produc
ție a studiourilor americane. 22.20 
Telejurnal. 22.30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II

Fințești. Sărățeanca și altele) a 
căror producție se menține con
stant intre L0 000—15 000 kg la 
hectar, dar avem și unele cu re
zultate slabe. Iată de ce, prin 
noua organizare «ub forma con
siliului agroindustrial de stat și 
cooperatist se înlesnește colabo
rarea noastră cu. unitățile coope
ratiste ceea ce va conduce la 
generalizarea experienței îna
intate" Despre măsura preluării 
in întregime de către unitatea 
specializată — S.M.A. — a tutu
ror problemelor legate de efec
tuarea lucrărilor mecanizate, de 
întreținerea mașinilor, interlocu
torul. ne spune : ..Pentru șefii 
de fermă întreținerea tractoare
lor. reparațiile. asigurarea com
bustibilului au constituit întot
deauna probleme în plus, prilej 
de dlstrasere de la datoria lor 
fundamentală : aceea de a asigu
ra respectarea tehnologiei fie
cărei culturi. De asemenea, sta
ționarea ineficientă a unor ma
șini necesare în altă parte, fără 
a mai pomeni de risipa de com- 

acestora 
necesare

ca elemente de bază a viitoarelor 
consilii unice agroindustriale, ne 
spune ing, Tudor Teodor, 
rectorul S.M.A. Săhâteni, 
constituit pentru noi. 
primul moment, un prilej 
deosebită satisfacție dar și 
mobilizare imediată în t 
răspunderii cu maximum 
ftcier.țâ și rapiditate, de

18.30 
Toni 
Kiss.
pio-

bustibil prin folosirea 
la activități mai nu țin 
(transporturi, etc.)'4.

..Cuvintele tovarășului Nicolae 
Ceausescu referitor la sarcinile 
ce stau în fața unităților S.M.A..

di.- 
au 

din 
de 
de 

vederea 
r de e- 
! ime

diata lor aplicare. Faptul că nu 
vom mai fi considerați doar un 
fel de prestatori de servicii, 
vom fi antrenați întru totul 
fortului general de pe osroare 
retribuția noastră depinzind 
rezultatele muncii, constituie 
asemenea, un argument. în plus 
la hot Spirea noastră de a ne 
achita cu maximum de respon
sabilitate de toate sarcinile ce 
ne revin. în acest scop mecani
zatorii 3înt angajați în această 
perioadă ia efectuarea reparații
lor de calitate și înscrierea în 
grafice, astfel îneit toate uti
lajele să Me în perfectă stare 
de funcționare pentru campania 
de primăvară. Acordăm o aten
ție deosebi*â recuperării unor 
piese de schimb prin recondițio- 
nâri. precum si pentru realizarea 
unor tehnolog*’ .'are să asigure 
consumuri reduse de com
bustibil?*.

încă

că 
e-

de 
de

I

trice normale cu incandescență, 
precum și diversificarea gamei 
de balasturi pentru lămpile 
fluorescente. Știm din experien
ța anilor trecuți că pentru un 
sortiment sau altul se fac dese
ori comenzi suplimentai'e. Am 
căutat, în aceste condiții, să ne 
organizăm în așa fel munca in
cit în orice moment să putem 
răspunde prompt oricăror solici
tări. Ceea ce mai trebuie subli
niat este și faptul că au fost 
luate toate măsurile ca imediat 
ce vor sosi materialele de care 
avem nevoie să se poată acționa 
cu toate forțele pentru montarea 
produselor ce nu au putut fi 
livrate in luna ianuarie și in a- 
ceste prime zile ale lunii februa
rie. în așa fel încit la sfirșitul 
primului trimestru sâ putem ra
porta îndeplinirea sarcinilor la 
toți indicatorii și cu deosebire a 
celor de export44.

Tot în scopul înfăptuirii preve
derilor planului de export pe 
trimestru I al anului, al crește
rii competitivității produselor ce 
poartă marca „ROMLUX** au 
mai fost 
de alte 
avîndu-i 
unitate, 
avut în 
prin care. pe lîneă creșterea 
productivității muncii și redu
cerea efortului fizic, au fost spo
rite caracteristicile tehnico- 
funcționale ale produselor. Așa 
de exemplu. în urma moderni
zării liniei de tras teavă de sti
clă pentru grupele de lămpi 
fluorescente, numărul oamenilor 
ce deservesc această linie a fost 
redus la jumătate în timp ce 
producția a crescut cu aproape 
15 la sută. S-au creat astfel po
sibilități pentru punerea in func
țiune a unei noi linii de fabri
cație. fapt ce va permite satis
facerea in mai bune condiții a 
cererilor pieții. Prin autoutilare. 
în secția sculerie și in atelierul 
mecano-cnergetic au fost con
struite mai multe dispozitive și 
aparate, utilaje, folosite in mod 
special la lucrările de reparații 
și întreținere a instalațiilor fa
bricii. Un mare accent s-a pus 
pe creșterea nivelului de pregă
tire al controlorilor de calitate, 
sporirea exigenței tuturor celor 
ce-și desfășoară activitatea în 
acest important sector.

Ca o concluzie, am putea spu
ne. ținincl seama de preocupă
rile existente în întreprindere, 
de.răspunderea cu care sini pri
vite prevederile planului de ex
port și de discuțiile purtate cu o 
serie de factori de răspundere, 
cu muncitori din secțiile produc
tive. că aici la întreprinderea- 
..ROMLUX-4 din Tirgoviște obli
gațiile la export pe primul tri
mestru vor fi onorate. Se între
văd posibilități pentru recupe
rarea unei importante părți a 
restanțelor înregistrate in ia
nuarie chiar in această lună. Un 
alt argument al acestei afirma
ții ii constituie hotărârea cu 
care se acționează, soluțiile adop
tat» și transpuse operativ in 
practică : „Nu putem sâ ne îm
păcăm cu gîndul că avem res
tanțe — ne spunea operatorul 
Vic’or Dinu, Cu atît mai mult 
cind acestea se înregistrează la 
export, capitol import?nt al pla
nului nostru de producție. De 
aceea. întregul colectiv, tinerii 
din întreprindere -int convins, 
vor fe.ee toiul, nentru recupe
rarea lor și inserierea in nivelul 
maxim al prevederilor de plan44.

marca „ROMLUX* 
întreprinse și o serie 
acțiuni, de inițiative 

autori pe tinerii din 
în mod deosebit s-au 
vedere acele acțiuni

Cerul de aproape al adîneului
(Urmare din pap. I)

19.38 Telejurnal. 19.50 Desene a- 
nimate : ..Olimpiada risutui" (re
luare). 20.15 Studio T ’79 : Dialog 
cu adolescența. 20.40 Treptele a- 
firmării. 21.10 Telex. 21.15 Orizont 
tehnico-științific (reluare). 21.45 
Muzică ușoară. 22.00 închiderea 
programului.

Opera Română : CAVALERIA 
RUSTICANA : PAIAȚE — ora 19; 
Teatru! de Operetă : SILVIA — 
ora 19.30: Teatrul Național (Sala 
Mică) : GAIȚELE — ora 19.30 ; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra“ 
(Schiui Măeureanu) : MENAJERIA 
DE STICLA — ora 19.30: (Sala 
Studio) : FURTUNA — ora 19.30: 
Teatrul ..C.I. Nottara-* (Sala Stu
dio) : CARAMBOL — ora 19: Tea
trul de Comedie : CIRIPIT DE 
PASARELE — ora 19.30; Teatrul 
MIC : SA ÎMBRĂCĂM PE CEI 
GOI — ora 19.30: Teatrul Giulești: 
ROMANȚIOȘII — ora 19.30; (Sala 
Majestic) : REGELE LOAN — ora 
19.30: Teatrul „Ion Vasilescu" : 
EXPO-GLUMA — ora 19.30; Tea
trul ..Ion Creangă- : 13 + 1 (O 
POVESTE CU HARAP ALB — ora 
10: Teatrul „C. Tănase" (Sala Sa
voy) ; SALUTARI DE LA VASILE
— ora 19.30; (Sala Victoria): NE
VESTELE VESELE DIN BOEMA
— ora 19.30: Ansâîhblu] „Rapsodia 
Română- : BUCUROȘI DE OAS
PEȚI — ora 19,30: Circul Bucu
rești : BRAVO CIRCUL ! — ora 
19,30.

finiție dintr-o tipologie de ex
cepție. Nutrit cu lecturi amin
tite și cu legende ce se amplifică, 
voi spune, cu fiecare bulgăre 
de cărbune smuls adîneului «i: 
redat luminii, acesta va râmine 
mereu cu nostalgia împlinitului. 
„Realizările minei noa=*re — 
spunea maistru! Stere Pădurarii
— nu aparțin unui singur om. 
Ele poartă semnătura întregului 
colectiv*4. Un destoinic maistru
— la capătul unei zile dăruite 
adîneului — cu o nedisimula+ă 
sinceritate : ..In cei 25 de ani do 
muncă la această mină n-a fost 
niciodată una mai deosebită ca 
alta. Sigur, n-a fost. O aștept44. 
Sigur, pentru Rudolf Railing, va 
fi aceea crnd nu va mai coborî 
în adînc. Tntîmplările neobiș- 
nuîte lipsesc poate tocmai pen-

că pte intră in tinicul 
ti: cotidiene, lucrurile 
rent normale, oamenii 
liniștiți de treabă. Și 
acestea în „nocturna*4 
ris. pe culoarele dintre arcurile 
metalice ce susțin ..cerul** de 
sus. asemănarea uluitoare cu zir 
dul unei cetăți de piatră 
înnegrit de vreme, al unei 
mari cetăți. au loc deranja
mente. se rup benzile transpor
toare. se produc „prucuri**. 
deteriorează locomotive, scurt
circuite. și cîte altele : și cu 
toate astea, pentru omul a- 
dîncului. responsabil eu scoa
terea „diamantului negru** la

vie- 
sjntaoa- 
își văd 
cu toate 
sui-gene-

ziuă, sint lucruri obișnuite, ații 
de obișnuite...

Petrilen.ii. oamenii 
harnici și statornici 
lucru e statornicia 
spune acte 
președintele comitetului s 
cal), sint niște îndrăzneți 
seamăn. PertT>u e- munca 
seamnă creație. Este un adevăr 
banal, aproape o tautologie. Nu
mai că adevărul acesta. extrem 
d° simplu, nu este o. vorbă te. 
vînt. Munca înseamnă dăruire, 
rupere din fine însuți a urnii 
fir de natimâ. de har. de gind. 
de voință. Cel mai obișnuit act 
al muncii — tăiatul cărbunelui, 
transportul lui. căutarea noilor 
zăcăminte. o siguranță pusă 
unde trebuie și cind trebuie — 
este și rămînc un mic miracol. 
Miracolul stăpinirii materiei. 
Minunea supunerii ei la vrerea 
omului.

Să ai 27 de ani și să fii mi
ner. să ai 27 de ani si că-H poți 
soune — ..răspundem tării asa 
cum si țara ne râsnunde nouă 
cu gri.îă : unde s-a mai pomenit 
pe pâmîntul ăsta «să a* chirie 
gratuită. încălzire gratuită, lu
mină la cost redus, o masă gra
tuită la intrarea in sut. unrbi 
oameni buni, decît in t>ara noas
tră ?!“ acnrim<u. laconismul ce 
se imprimă adine în modul de 
a se exprima îl fac pe Vacile 
Pavel, mai bărbat, mai autori
tar : ne-a arătat- cu o tandrețe 
de îndrăgostit, fiecare colț al 
locului său de muncă, dar ni
mic despre romantism. nimic

aceștia 
(..mare 

minerului4*. 
Gheo-ghe Cojocarii, 

indi- 
fiteâ

• CONCURSUL INDIVI
DUAL FEMININ DE FLO
RETA desfășurat la Leipzig 
a fost cistigat de Mandy Dick 
(R.D. Germană), care a rea
lizat in turneul final 5 vic
torii. Pe locurile următoare 
s-au clasat Daniuta Skapska 
(Polonia) — 3 victorii. Gu- 
lacsi (Ungaria), Ecaterina 
Stahl (România) și Pali (Un
garia) — cile 2 victorii.

Competiția ne echipe a re
venit selecționatei R.D. Ger
mane, învingătoare eu 
in finala disputată cu 
mația. Ungariei.

Rezultate înregistrate
întilnirile pentru clasament : 
locurile 3—4: Polonia — Fran
ța 9—7; locurile 5—6: An
glia — România 9—4.
• CAMPIONATUL EURO

PEAN DE FOTBAL interțari 
se reia astăzi cu partida

9—1 
for-

în

Angliei 
(grupa 

Londra.

dintre selecționatele 
și Irlandei de Nord 
l-a), programată la 
Meciul Scoția — Belgia (gru
pa a H-a>, eare urma să se 
dispute tot astăzi, a fost a- 
minat din cauza timpului ne
favorabil. care a făcut im
practicabil terenul din Glas
gow.
• CU PRILEJUL lucrări

lor Asociației europene de 
box (A.E.B.A.) de la Istan
bul s-a stabilit să intre in 
vigoare măsura luată de fo
rul internațional a! A.I.B.A. 
de a include pe programul 
marilor competiții ale boxu
lui amator 12 categorii de 
greutate în loc de 11.
pină acum. După cum se 
știe, noua categorie „super- 
grea“, este rezervată pugi- 
liștilor în greutate de peste 
91 kg. Ca urmare a acestei

ca

hotărîri. la campionatele eu
ropene ce se vor desfășura 
anul acesta la K81n (R.F. 
Germania), eu începere de 
la 5 mai, se vor disputa me
ciuri la 12 categorii, 
oum urmează : 
muscă, cocoș, 
ușoară, ușoară, 
mijlocie mică, mijlocie, semi
grea. grea (pină Ia 94 kg) și 
supergrea (peste 91 kg).
• TRADIȚIONALA COM

PETIȚIE internațională au
tomobilistică „Cursa de 24 
de ore“ de la Daytona Beach 
(Florida), prima probă din 
cadrul campionatului mon
dial al mărcilor, a revenit la 
actuala ediție echipajului a- 
merican Hurley Haywood — 
Danny Ongais G,Porsche Tur- 
bo“L care a parcurs 1226,132 
km cu o medie orară de 
175,919 km.

după
seniimuscă, 

pană, semi- 
semimijlocie.

despre peripețiile — sute — cite 
vor fi fost, in anii petrecuți 
mină, și care, indepbste. a 
romancierii. Și-1 invidiez in 
moment că poare sâ se bucur e da
orgia infinită de nuanțe nă>- 
cute in munca lui aici sub cel 
mai apropiat cer din oue se 
cunosc.

în întunericul unei galerii, 
peste liniștea neobișnuită cad 
zgomote înfundate. adevărate 
tunete sugrumate intr-o atmos
feră suprasaturată de electrici
tate. repetate in ecouri larg:. Ce 
poate fi asta ? Cei care im; este 
ortac, fără să se oprească (îi 
ghicesc zâmbetul). >pune calm : 
..undeva intr-o galerie, ur* va- 
gonet gol”. Undeva sub cerul 
de piatră picamârul mușcă din 
stratul cie cărbune. Peste jghia- 
burile metalice, peste benzile 
transportoare, cărbunele alunecă 
încet, fără oprire. Prezentul se 
înscrie intr-un cuprinzător 
evantai ai realizărilor, ilustrind 
astfel neevaluările lucide de 
„ieri *, fiind az;, fapte demne de 
laudă. Miine insă !? Acei mii ne 
înseamnă anul 1979, an în care 
colectivul petrilean, mina Pe- 
trila si oamenii ei. dintre care 
nu lipsesc Gheorghe Toms, 
Theill Hans, Benone Costinas. 
Arghir Păcuraru. Gheorghe 
Sprincenatu și mulți alții, au 
de rezolvai sarcini concrete pen
tru producția de cărbune : ter
minarea lucrărilor și darea in 
folosință a unei galerii ce leagă 
două puțuri de extracție : con
centrarea producției de cărbune 
din sectorul V la puțul cuschip- 
deschiderea stratelor subțiri din 
blocul TI. sub orizontul 16. Ir. 
fiecare moment faptele relevă 
adevărurile noastre, adevărurile 
fundamentale. Cuvîntul mineri
lor are deci valoare de 
Omogenitatea, hărnicia, 
rința de a fi mereu în 
rinduri. constituie o uriașă forță 
catalitică, dar ș; un modei au
tentic pentru ceea ce am făcut 
ieri, pentru ceea ce facem azi 
și vom face miine.

Există o mină a celor care o 
descoperă odată cu liftul care 
coboară dinspre ziuă. îndată ce 
acesta se oprește* mina cu ten
taculele ei se transformă în cer. 
Un cer care răsare neașteptat, 
de pretutindeni. Un cer apro
piat. greu de poveri. Un cer a’ 
omului, care asigură ..pîinea“ in
dustriei noaster. socialiste, sus
pendat, invadat de lumina neo
nului, care ne poartă cv gîndul 
la orașul în care trăim. Dar cita 
altele nu sîn.t ipostazele minei si 
a oamenilor ei. iar reporterul 
trebuie să constate cu o resem
nare încărcată de dorul acestui 
cer că practic mina îmi este o 
necunoscută. Un cer apropiat, 
pregătit pentru noi deschideri de 
drumuri și bogății.

unei

simboT. 
Și do- 

ppimelc

fe câțiva quatirați
• O întilnire de lucru a factorilor colaboratori privind 

realizarea la termen a căminelor pentru nelamiUști, in anul 
curent, in Capitală, are loc azi la Clubul T4. Sperăm ca 
măsurile stabilite să lichideze inclusiv restanțele anului 
trecut.
• Clubul ucenicilor de pe lingă Universal Club pune în 

dezbatere tenia; „Patriotismul, trăsătură a tineretului patriei 
noastre44.
• La Combinatul de mașini grele din Bistrița se deschid 

cursurile politehnicii muncitorești pentru calificarea tineri
lor în meseriile de prelucrări prin așchierc.

• In perioada 7—9 februarie a.c.. la Casa Armatei din 
Brobeta-Turnu Severin, tinerii municipiului put viziona <» 
gală de filme cu caracter patriotic ostășesc.

® Tot aici se desfășoară azi iaza pe județ a concursului 
..Muncii, frumuseții, tinereții4*.

® O expunere cu tema „tuptele ceferiștilor s: petroliștilor 
din 1933**. are loc la Casa de cultură din Cimpulung Muscel.

• La întreprinderea de utilaj petrolier din Tirgoviște s-a 
deschis o expoziție de carte, dedicată răscoalelor din 1997.

0 La Miercurea Ciuc s-a deschis lucrările sirupjr'tenului 
cu tenia „Vestigii daco-romane pe teritoriul Harghitei44.

Folo-aBbaim

Mihai Sandu. Eugen Dumitrașcu, Ștefan Șutau. Vasiliaa 
Dumitrașcu. Florea Soare $i Maria Bâlâufă. de la întreprin
derea „Steagul roșu" din Brașov, sini fruntași ai secției tine
retului. Un asemenea loc se ciștigă prin învățătura 
continuă.

Foto : C. OtTEANU

Ceres-paiMtesrițe m concurs

„DELTÂPLÂNISM"
Ca urmare a u- 

nor acțiuni de 
popularizare in rin- 
dul tineretului, de 
către revista „Teh- 
nium“, a noului 
sport aviatic „Del- 
taplanism*4, care 
presupune - nu in

„LUNII
Membrii celor 10 

cenacluri, ce fiin
țează sub egida 
centrului de în
drumare a creației 
populare și a miș
cării artistice de 
■nașă Gpri. vor ini
ția in cgdral „Lu
nii cărții la sate" 
recitaluri de muzi
că și poezie in mai 
multe așezări din 
județ.

Astfel, tinerii din 
cenaclul ..Lumini 
motrene" (Motru) 
vor fi oaspeții lo-

ultimul rind — cu
raj și măiestrie, 
peste 50 asemenea 
cercuri au fost 
create în țară, cu 
sprijinul organiza
țiilor U.T.C. Și a- 
cum o noutate. 
„PeltapJanele44 d-? 
tip „Excelsior4* D

ÎN CADRUL 
CĂRȚII LA 
cuitorilor din Roși- 
uța. în mijlocul oa
menilor muncii de 
la I.F.E.T. Novaci 
se vor afla cetia- 
clișții din Novell, 
(cenaclul „Miori
ța"). iar la clubul 
Sadu iși vor da in
tri nire cu munci
torii cei din ce
naclul „I. Minu- 
lespu". Cei din 
„Lira" (Motru) și 
„Flacăra" Țicleni 
vor fi oaspeții lu
crătorilor din ex-

sînt executate de e- 
levii Grupului șco
lar a o r ouau t ifc 
(I.R.M.A.) și sint 
destinate inițierii 
tinerilor în acest 
sport, cit și pen
tru •antrenamen
tele de nerfor-man- 
ță (I. A.).

SATE"
ploatarea minieră 
Lupoaica, și, reș- 
pectiv. Schela de 
extracție Țicleni.

Ccnacliștii din 
„Columna". „Lu- 
tua". „Cristal". 
„Sănătatea" (Tg. 
Jiu) și „Mihai E- 
minescu" (Turbu
rea), reuniți in 
cadrul Ateneului 
popular „C. B.rân- 
"uși", organizează 
un turneu prin mai 
multe localități. 
(Ljviu Poenaru).

ANGAJAMENTUL
CONSTRUCTORILOR

..Nici gerul, nici zăpada nu ne-au împiedicai să devansăm 
Uicrurile de fin’sgie la blocurile de p.e bd.-ul Ștefan ccl 5îare44, 
ne spune maistrul Bănică M. Marin, șef de obiectiv lp șan
tierul Z. lotul 22. Pre'.uiiid lucrării» la data, de 1 ianuarie, 
construetorii s-au angajat să predea beneficiarilor, la 30 mar
tie a.c„ cele 10 apartamente dc la seara A. bloc 29. cu o 
lună nai devreme. Pian buna organizare a muncii, prin 
etorlul susținut al tinerilor zidari și zugravi din echipele 
lui Uiuoiu Ion și Con.slantfij Crâilă, lucrările de Linisare au 
luat un avails de 1.5 zile, creindic-se condiții pentru îndepli
nirea angajamentului. De notat că aceiași construct ori se 
njintiresc eu numeroase lucrări predate in avans și la nivelul 
calității impuse. (M. Mihai)>

STAGIUNEA TEATRALĂ
A ELEVILOR

In municipiul Focșani a 
fost inaugurată cea de-a 
doua stagiune teatrală a ele
vilor. organizată de Comite
tul municipal U.T C. Cu a- 
cest prilej, elevi; Liceului 
industrial „Unirea4* au pre
zentat pe scena Teatrului 
municipal piesa „Mama44 de 
D.R. Popescu, premiată la 
ediția precedentă. Piesa ..A- 
postolii44 de Fănuș Neagu și 
Vîntilă Ornaru va fi jucată 
în actuala stagiune, in pre

mieră. de elevii Liceului in
dustrial nr. 3. Formațiile de 
teatru ale elevilor din loca
litate vor prezenta în con
tinuare spectacole cu piese 
djn dramaturgia clasică si 
contemporană românească. 
Pe parcursul stagiunii se 
vernisează expoziții de artă 
plastică, se ongani7,ează dez
bateri si seri cultural-artisti- 
ce. atit la teatru, c.ît și în 
unitățile școlare cu prilejul 
„Zjlei școlii-4. (Al. Dcșliu).

PE TEME DE
La Suharău. județul Boto

șani. a avut loc concursul 
„Cine știe ciștigă44 pe teme 
de circulație, la care a par
ticipat cite un echipaj de l.a 
fiecare ciclu din cele 9 școli 
componente ale comunei. 
Concursul a fos- precedat d.e 
un program artistic pe a- 
ceeași temă, la care și-au a- 
dus contribuția de ia eei mai 
mici pietoni, șoimii patriei 
— pină la uteciștii dip 
treapta I de liceu de la șco
lile Suharău I și Smirdan. 
Răspunsurile au dovedit 
buna pregătire a tuturor e- 
chipa.ielor. Desfășurarea con
cursului a fo?t înregistrată 
pe bandă magnetică, urmind 
să fie transmisă la stațiile

A.C.R.
Tragerea la sorți a premii

lor acordate de A.C.R., 
A.D.A.S. si U.G.S.R». purtă
torilor distincției ..Conduce
re auto exemplară gradul I--. 
are loc joi, 8 februarie 1979. 
orele 17,00 in sala Casei de 
cultură „l’etdfi Șandpr-4 din 
str. Zalomit nr. 6,

CIRCULAȚIE
de ^adio-amplificare la toate 
școlile de p.e raza comunei. 
Câștigătorilor li s-au atribuit 
un număr mare de premii 
și diplorpe. înminate de că
tre primarul comunei. Dumi
tru Gherase. (Nicolae Lepă
da tu).

Desen de- Florin Ștefăne&cu

Rubrică realizată (le : VASILE RAVESCU



O nouă expresie a înaltului prestigiu internațional al președintelui României

Apariția în India a unei noi lucrări consacrate 
gîndirii politice și personalității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stabilirea unei strategii a țârilor 
în curs de dezvoltare în vederea Manifestări consacrate

Sub auspiciile Institutului de studii parlamen
tare din India, in Editura „Alfa Publications”, din 
Delhi, a apărut o noua lucrare in limba engleză 
consacrată gindirii politice și personalității pre
ședintelui Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Volumul intitulat „Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste

România, despre problema naționalităților — O 
concepție revoluționară originală, un exemplu de 
soluționare profundă a acestei probleme in 
România ; îmbogățirea teoriei și practicii inter
naționale" conține extrase din lucrările, cuvin- 
tarile și interviurile tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pe această temă.

Autorii culegerii sint prof. dr. 
Lokesh Chandra, deputat în 
parlamentul indian, cunoscut om 
de știință și cercetător în dome
niul social și istoric, directorul 
Academiei internaționale de cul
tură indiană, care semnează și 
„Cuvîntul înainte" la acest vo
lum, și prof. univ. dr. R.N. Tri- 
vedi. membru al Comitetului In
ternațional pentru pace, autor al 
volumului în limba hindi dedi
cat vieții și activității tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, publicai 
in ianuarie 1978, care semnează, 
la rindul său, un amplu capitol 
introductiv.

In „Cuvîntul înainte" prof. dr. 
Lokesh Chandra relevă motiva
țiile multiple și profunde care 
au stat la baza publicării acestei 
lucrări consacrate operei remar
cabile a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, evidențiind faptul că 
autorii au pornit de la interesul 
manifestat in India, la fel ca și 
în numeroase alte țări ale lumii, 
față de viața și activitatea 
șefului statului român, puse 
neabătut în slujba împlinirii as
pirațiilor de libertate și propă
șire ale poporului român, a cau
zei prieteniei, înțelegerii și 
păcii între toate națiunile lumii.

„Recentele cărți dedicate pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu, 
publicate în India, atît în limba 
hindi, cit și în limba engleză — 
se arată în prefață — reprezintă 
un omagiu adus unui mare in
ternaționalist șl unui prieten al 
poporului nostru. In același timp, 
aceste cărți oferă poporului in
dian posibilitatea să ia cunoș
tință nemijlocit de ideile sale, 
să cunoască activitatea sa de in
ternaționalist și patriot, dedicată 
cauzei întregii omeniri și, în 
special, poporului român". „Gîn- 
direa creatoare, științifică, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. — 
continuă autorul — bazată pe 
analiza realistă și multilaterală a 
fenomenelor social-politice con
temporane, a dat naștere unor 
idei profund revoluționare. 
Prin aceste idei, el și-a adus 
contribuția sa excepțională și 
constructivă la^rezolvarea pro
blemelor care .confruntă ome
nirea, la identificarea căilor și 
mijloacelor pentru asigurarea 
păcii și securității în lume".

„Ideile constructive ale șefului 
statului român — notează auto
rul — își au rădăcinile în cele 
mai bune tradiții ale poporului 
său și în aplicarea socialismului 
științific la condițiile specifice 
existente in România. Realizări
le strălucite ale României pe 
calea sa proprie de făurire a 
societății socialiste și adeziunea 
entuziastă a poporului român, a 
tuturor naționalităților conlocui
toare, se datorează politicii 
elaborate de președintele Nicolae 
Ceaușescu. Țelul acestei politici 
îl reprezintă fericirea și bună
starea poporului, satisfacerea 
progresivă a nevoilor sale mate
riale și spirituale, in cadrul 
parametrilor unei democrații 
socialiste care se dezvoltă neîn
cetat".

„Este o plăcere — mărturisește 
cercetătorul indian — să constați 
că în Republica Socialistă Româ
nia problema naționalităților 
conlocuitoare a fost soluționată 
pe o bază științifică și democra
tică, ce asigură deplina egalita
te în drepturi a tuturor cetățe
nilor români, indiferent de na
ționalitatea lor. Contribuția va
loroasă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu s-a materializat atît 
în domeniul teoriei, cît și în cel 
al practicii privind rezolvarea 
fundamentală a acestei pro
bleme".

„Originalitatea Ideilor, carac
terul novator al formelor și me
todelor promovate de președin
tele Nicolae Ceaușescu. după cel 
de-al IX-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român, au deschis 
o nouă epocă, ce asigură dez
voltarea continuă a democrației 
socialiste în România. în cadrul 
căreia este pe deplin asigurata 
participarea multilaterală a ce
tățenilor de toate naționalitățile 
Ia activitățile politice, economice 
și ideologice, precum și la pro
cesul de luare a deciziilor in 
problemele fundamentale interne 
și de politică externă ale țării".

în capitolul introductiv al vo
lumului, prof. univ. dr. R. N. Tri- 
vedi evidențiază : „Sint extrem 
de fericit și onorat să am din 
nou posibilitatea să scriu despre 
România, despre stimatul pre
ședinte al acestei țări, domnul 
Nicolae Ceaușescu, personalitate 
ilustră, de talie internațională".

Subliniind că a studiat cu 
atenție. intre altele, modul in 
care a fost soluționată în Româ
nia problema naționalitățiloi 
conlocuitoare, autorul arată : 
„Am descoperit că și în acest 
domeniu, de foarte mare impor
tanță și sensibilitate, au fost gă
site soluții creatoare, care au 
condus la rezolvarea definitivă 
și profund democratică a acestei 
probleme". Subliniind contribu
ția remarcabilă, originală la a- 
ceasta a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, prof. univ. dr. Trivedi 
scrie : „Ideile sale, gindirea sa

„Populația maghiară, germa
nă și de alte naționalități — ara
tă prof. univ. dr. Trivedi — se 
bucură de egalitate fără nici un 
fel de restricții, de toate drep
turile și libertățile ca și întregul 
popor român. Aceasta este o ega
litate totală, reală, manifestată 
concret în practică, in viața de 
zi cu zi".
„Președintele Nicolae 

Ceaușescu — scrie autorul in 
Încheiere — a cristalizat un nou 
umanism revoluționar, care pla
sează mai presus de orice omul, 
afirmarea plenară și liberă a 
personalității fiecăruia și a tu
turor fără nici un fel de dis
criminare, In toate domeniile de 
activitate. Imaginea pe care 
România o oferă lumii contem
porane este aceea a unei țări 
care face dovada unei dezvoltări 
dintre cele mai dinamice pe 
plan mondial, a unei înfloriri

MI CEAUSESCU
JShe President of

The Soci&iist Republic of

clarvăzătoare, vasta sa activitate 
politică și organizatorică au im
primat societății românești un 
dinamism deosebit".

Autorul reliefează amplu mo
mentele fundamentale ale for
mării poporului român, eviden
țiind „năzuința spre unitate a 
românilor de-a lungul întregii 
lor istorii, participarea activă la 
lupta pentru împlinirea acestui 
ideal național a maselor largi 
de români, maghiari, germani 
și de alte naționalități din toate 
provinciile țării".

„în anii istoriei socialiste a 
României — se arată in lucrare 
— chestiunea naționalităților 
moștenită de la regimurile tre
cute ca o „problemă" a fost re
zolvată pentru totdeauna pe plan 
politic, economic, social, juridic 
și spiritual. Socialismul a oferit 
posibilități ample pentru împli
nirea idealurilor comune, pen
tru afirmarea personalității fie
cărui cetățean. Problema națio
nalităților in România a fost re
zolvată de facto și nu declarativ, 
existind garanția constituțională 
pentru egalitatea civică deplină, 
pentru egalitatea economică, 
pentru accesul egal al fiecăruia 
la educație, cultură, la toate eșa
loanele ierarhiei sociale, la afir
marea spiritualității specifice. 
Argumentul esențial îl reprezin
tă, desigur, baza economică, dez
voltarea armonioasă a tuturor 
județelor țării, posibilitățile 
egale oferite fiecăruia, fără 
deosebire".

fără precedent a vieții sale ști
ințifice, culturale și artistice, 
imaginea unei țări iubitoare de 
pace, care se pronunță pentru 
înțelegere și colaborare cu toa
te popoarele de pe planeta noas
tră".

Volumul „Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, despre problema 
naționalităților** prezintă tot
odată date biografice ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
infățișind cititorului indian 
principalele momente din viața 
și activitatea exemplară de co
munist, patriot și revoluționar, 
a președintelui Republicii So
cialiste România, viață și activi
tate dăruite din cea mai fragedă 
tinerețe cauzei emancipării so
ciale și naționale a propriului 
popor, cauzei independenței, 
progresului și păcii întregii 
umanități

Pe parcursul a 200 de pagini 
sint reunite principalele decla
rații, discursuri și interviuri ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in problema naționalităților in 
România.

Volumul este ilustrat eu foto
grafii infățișind, cu o mare for
ță evocatoare, viața nouă, liberă 
și prosperă a naționalităților 
conlocuitoare din patria noastră, 
accesul lor plenar la toate bine
facerile civilizației socialiste, 
dialogul permanent al președin
telui Nicolae Ceaușescu eu oa
menii muncii de toate naționa

litățile. grija partidului și statu
lui nostru față de toți cetățenii 
României, fără nici o excepție.

★
Cu prilejul prezentării oficiale 

a volumului, sub auspiciile Aso
ciației de prietenie India — 
România și ale Institutului de 
studii parlamentare din India, 
la Delhi a avut loc o adunare 
festivă la care au participat 
membri ai guvernului central, 
ai parlamentului. personalități 
politice marcante, oameni de 
știință și cultură, membri ai 
corpului diplomatic, ziariști, re
prezentanți ai radioului și tele
viziunii, un numeros public.

Luind cuvîntul cu acest prilej, 
prof. dr. Lokesh Chandra, a 
spus : „România și președintele 
Nicolae Ceaușescu constituie in 
zilele noastre un simbol al 
luptei pentru libertate, indepen
dență și prosperitate, pentru 
pace și cooperare între popoare. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
este un exemplu de dăruire 
pentru Înfăptuirea celor mai 
înalte idealuri ale omenirii, este 
unul dintre cei mai mari lideri 
ai contemporaneității, a cărui 
activitate multilaterală se bucu
ră de o deosebită stimă și res
pect in lumea întreagă".

„Sprijinul fără margini de 
eare se bucură din partea po
porului său, a tuturor națio
nalităților conlocuitoare, este 
cea mai bună dovadă a faptu
lui că el luptă pentru binele tu
turor. pentru un nou umanism 
socialist, care situează omul mai 
presus de orice. Sint bucuros și 
fericit — a arătat vorbitorul — 
că in această adunare putem 
Închina președintelui României 
incă un omagiu prin cartea pu
blicată, nou semn de dragos
te și prețuire, nouă mărturie a 
prieteniei sincere, pe baze ega
le, dintre popoarele României 
ți Indiei".

In cuvîntul său, prof. dr. 
Madhu Dandavate, ministrul 
căilor ferate, a dat expresie 
„sentimentelor de adincă stimă 
pentru România și președintele 
ei, Nicolae Ceaușescu, a cărui zi 
de naștere, 26 ianuarie, coinci
de în chip fericit cu Ziua națio
nală a Republicii India. Activi
tatea revoluționară desfășurată 
de marele popor român a cuprins 
toate laturile societății umane : 
economia, cultura, arta. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
înțeles adevăratul sens al liber
tății, demnității și umanismu
lui. Vorbitorul a subliniat, tot
odată, că între India și Româ
nia „există o prietenie sinceră, 
o colaborare frățească, bazată 
pe stimă și respect reciproc, iar 
cartea lansată constituie un în
drumar prețios in ce privește 
modalitățile de rezolvare știin
țifică a problemei naționalități
lor in lume".

Intr-o atmosferă caldă și 
prietenească, subliniată de pu
ternice aplauze, participanții la 
ceremonie au adoptat un mesaj 
de felicitare adresat președin
telui Nicolae Ceaușescu, in care 
se spune : „Transmitem Exce
lenței Voastre, marele conducă
tor al marelui popor român, 
din toată inima, salutările noas
tre, cele mai bune urări și feli
citări cordiale cu fericita ocazie 
a celei de-a 61-a aniversări a 
zilei de naștere și vă urăm viață 
lungă, sănătate și putere de 
muncă in slujba poporului 
român".

„Cu această ocazie, — te arata 
In mesaj — cind avem din nou 
onoarea să edităm o carte pri
vind concepția și ideile Exce
lenței Voastre în problema na
ționalităților, vă rugăm să ac
ceptați acest respectuos oma
giu".

★
Apariția volumului „Nicolae 

Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, despre 
problema naționalităților", a 
prilejuit organizarea de către 
Librăria centrală din Delhi. în 
perioada 1—10 februarie, a unei 
acțiuni de difuzare a acestei lu
crări In rindurile marelui pu
blic. Vitrinele librăriei, in care 
a fost expus portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, încadrat de 
drapelele de stat român și In
dian, au fost rezervate exclusiv 
prezentării volumului. A fost or
ganizată, de asemenea, șl o ex
poziție cu operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, publicate, In 
India, In limbile hindi și en
gleză. •

restructurării economiei mondiale
în atenția reuniunii de la Arusha

DAR ES SALAAM 6 — 
Trimisul special Agerpres, 
Ion Badea, transmite; La 
centrul de conferințe inter
naționale din localitatea tan- 
zaniană Arusha au început, 
marți, lucrările reuniunii 
pregătitoare, la nivel de re
prezentanți guvernamentali, 
în vederea celei de-a IV-a 

areuniuni ministeriale 
„Grupului celor 77".

Participă delegați din peste 70 
de țări în curs de dezvoltare, 
precum și ai unor organizații și 
organisme internaționale și re
gionale cu profil economic și co
mercial. Din România participă 
o delegație, condusă de amba
sadorul țării noastre la Dar E3 
Salaam, Alexandru Calomfireș- 
cu- La deschiderea reuniunii s-a 
dat citire unui mesaj adresat 
participanților de către guver
nul tanzanian.

în prima ședință plenară, au 
fost alese organele de lucru ale 
reuniunii și au fost adoptate re
gulile de procedură, care se in
spiră din principiul consensului, 
în funcția de președinte al reu
niunii a fost ales reprezentan
tul Tanzaniei. Au fost aleși, de 
asemenea, șase vicepreședinți și 
un raportor general. Totodată, 
au fost create trei grupuri de 
lucru pe probleme.

Reprezentanților țărilor parti
cipante le-au fost prezentate 
apoi raportul Comitetului pregă
titor de la Geneva al „Grupului 
celor 77" — la redactarea căruia 
a participat activ și România — 
privind problemele înscrise pe 
ordinea de zi a celei de-a cin- 
cea Conferințe a Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvol
tare — U.N.C.T.A.D. V, ce se 
va ține la Manila in luna mai 
a.c., precum și informările asu
pra întîlnirilor la nivel regio
nal ale țărilor în curs de dez
voltare din America Latină, Asia 
și Africa, care s-au ținut re
cent la Caracas, Colombo și 
Addis Abeba, pentru a stabili 
poziția acestor țări față de ace
eași ordine de zi a U.N.C T.A.D. 
— V. Aceste documente vor sta

la baza dezbaterilor și deliberă
rilor reprezentanților guverna^ 
mentali din țările „Grupului 
celor 77“ în efortul lor de a ela
bora o poziție solidară a țărilor 
tn curs de dezvoltare față de 
problematica ce- va sta în aten
ția celei de-a V-a Conferințe 
U.N.C.T.A.D.

Potrivit unei propuneri a pre
ședintelui reuniunii, însușită de 
plenară, reprezentanții guverna
mentali vor elabora proiectele 
unei declarații de principii și 
unui program de acțiune meni
te să devină bazele convenite 
Rle poziției „Grupului celor 77" 
la Conferința U.N.C.T.A.D. V de 
la Manila, după aprobarea lor 
de cea de-a patra reuniune mi
nisterială a celor 77, ce se va 
întruni săptămâna viitoare tot la 
Arusha.

a secretarului general 
al P.C. Francez

PARIS. Intr-o declarație dată 
publicității la încheierea unei 
reuniuni a Comisiei pentru pro
blemele apărării a P.C.F., și 
transmisă de agenția France 
Presse, Georges Marchais, se
cretar general al Partidului Co
munist Francez, a criticat con
secințele politicii de integrare 
vest-europeană pe plan militar, 
care — a relevat el — „se tra
duce de acum printr-o coordo
nare accentuată in materie de 
armamente".

Mandatarii capitalului — a 
subliniat Marchais — sint cei 
care se tem de „menținerea in
dependenței Franței" pentru că 
aceasta reprezintă „un obstacol 
în calea realizării obiectivelor 
firmelor transnaționale". Ei do
resc să accelereze procesul care 
duce la dispariția oricărei apă
rări veritabil naționale, la con
stituirea unei armate vest-euro- 
pene controlate de N.A.T.O.

„Lupta împotriva integrării 
în toate sectoarele, lupta pentru 
o veritabilă apărare a Franței 
a devenit astfel un imperativ" — 
a declarat secretarul general al 
P.C.F.

aniversării primului Tratat 
de prietenie româno-sovietic

MOSCOVA 6 — Coresponden
tul Agerpres, M. Coruț, trans
mite : Cu prilejul împlinirii a 
31 de ani de la semnarea pri
mului Tratat de prietenie, cola
borare și asistență mutuală în
tre România și U.R.S.S., amba
sadorul țării noastre în Uniunea 
Sovietică, Gheorghe Badrus, a 
organizat, la 6 februarie, în sa
loanele ambasadei, o întîlnire 
prietenească.

Au participat A. G. Țukanova, 
G. G. Sotnikov, 
ședinți ai ~ 
Asociației 
română 
ședinți și _______ „ ___
ducerii centrale a A.P.S.R., ac
tiviști ai P.C.U.S., adjuncți da 
miniștri, funcționari superiori

prim-vicepre-
Conduoerii centrale a 
de prietenie sovieto- 
(A.P.S.R.), vicepre- 
alți membri ai Con-

Sesiunea Comitetului O.N.U. 
pentru decolonizare

NAȚIUNILE UNITE 6 (Agerpres). — La New York s-a des
chis sesiunea pe anul în curs a Comitetului O.N.U. pentru deco
lonizare (Comitetul „celor 24"). în cadrul primei ședințe, Salim 
Ahmed Salim (Tanzania) a fost reales președinte al Comitetului.

Luînd cuvîntul secretarul ge
neral al O.N.U., Kurt Waldheim, 
a avertizat că sudul Africii va 
fi afectat în mod inevitabil de 
violență, dacă accesul la putere 
al populației de culoare majori
tare nu se va realiza rapid și 
pașnic în Rhodesia și Namibia, 
Măsurile parțiale, a spus el, nu 
sint suficiente. Problemele Afri
cii australe au atins un stadiu 
cît se poate de critic. Dacă nu 
vor fi găsite în curînd soluții 
pașnice, bazate pe accesul real 
la putere al populației de cu
loare, atît pentru Rhodesia cit 
și pentru Namibia, violența se 
va extinde în mod inevitabil, cu 
grave repercusiuni la adresa 
păcii și securității internațio
nale.

Referitor la planul O.N.U. 
pentru Namibia. Waldheim a 
declarat că intenția Adunării 
Generale și a Consiliului de Se
curitate esite de a se asigura 
exercitarea de către poporul 
namibian a dreptului său ina
lienabil la autodeterminare și 
independență, într-un mod liber 
și democratic, prin intermediul 
unor alegeri supravegheate și 
controlate de Națiunile Unite.

Secretarul general al O.N.U. 
a criticat, pe de altă parte, „so
luția internă" promovată de re-

Situația
TEHERAN 6 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul în Majlis —Ca
mera Inferioară a parlamentului 
iranian — reunit in ședință, 
marți, la Teheran., primul mi

CONVORBIRI 
ROMÂNO-OLANDEZE
Vasile Gliga, adjunct al minis

trului afacerilor externe, a fost 
primit de Christoph A. van der 
Klaauw, ministrul afacerilor ex
terne al Olandei, și a avut con
vorbiri cu Ch. Rutton, director 
general al afacerilor politice din 
M.A.E. al acestei țâri.

Au fost abordate aspecte ale 
relațiilor bilaterale, precum și o 
serie de probleme internaționale 
de interes comun.

A fost prezent ambasadorul 
României la Haga, Traian Pop.

Camera Comunelor a Marii Britanii a respins 
moțiunea de neîncredere a opoziției față de 
politica socială și economică a guvernului

LONDRA — Camera Comunelor a respins, luni seara, cu 270 
voturi împotrivă, față de 262 pentru, moțiunea de neîncredere a 
opoziției conservatoare față de politica socială și economică a 
guvernului condus de James Callaghan.

gimul minoritar de la Salisbury. 
Rezultatul acestei politici, a 
spus el, îl constituie o intensi
ficare continuă a tulburărilor, 
a represiunilor și vărsărilor de 
sînge. Este evident că orice so
luție pentru Rhodesia trebuie 
să fie elaborată cu participarea 
deplină a Frontului Patriotic 
Zimbabwe și în concordanță cu 
aspirațiile poporului.

Necesitatea întăririi cooperării internaționale 
in explorarea spațiului cosmic

din M.A.E. al U.R.S.S., membri 
ai conducerii unor ministere și 
instituții centrale, generali și 
ofițeri superiori sovietici.

Au luat parte delegația Con
siliului General A.R.L.U.S., con
dusă de Maria Groza, membru 
al Biroului Consiliului Genera] 
A.R.L.U.S., membri ai Ambasa
dei române la Moscova.

întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o ambianță caldă, priete
nească.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — 
Cu prilejul împlinirii a 31 de 
ani de Ja semnarea primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și U.R.S.S., la cen
trala industrială textilă „Roșa 
Luxemburg4* din Kiev, membru 
colectiv al Asociației de prie
tenie sovieto-română, a avut loc 
o adunare festivă.

Au participat O. I. Kasianen- 
ko, ministrul industriei ușoare 
al Ucrainei, președintele filia
lei republicane a A.P.S.R., re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat.

Despre semnificația eveni
mentului au vorbit K. I. Zaba- 
vin, director general adjunct al 
Direcției generale a Flotei flu
viale a Ucrainei, precum și 
consulul general al României la 
Kiev, Alexandru Ungur.

Cu același prilej, în întreprin-' # 
dere a fost inaugurată o expo- f 
ziție de fotografii care ilustrea
ză succesele României socia
liste și diferite momente ale re
lațiilor româno-sovietice.

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — La sediul Națiunilor 
Unite a avut loc sesiunea Comi
tetului pentru folosirea pașnică 
a spațiului cosmic, organism 
format din 47 de state, printre 
care și România.

La această sesiune reprezen
tantul permanent al Republicii 
Socialiste România la O.N.U., 
ambasadorul Teodor Marinescu, 
a fost ales vicepreședinte al co
mitetului.

Ședința Comitetului privind 
folosirea pașnică a spațiului cos
mic a fost urmată de deschide
rea sesiunii subcomitetului său 
științific și tehnic, care își va

din Iran
nistru al Iranulili, Shahpur 
Bakhtiar. a declarat că intru- 
cît este „singurul prim-ministru 
legal" va rămîne în funcție pînă 
după organizarea viitoarelor 
alegeri generale. „Iranul — a 
relevat el — este indivizibil; el 
este o singură națiune cu un 
singur guvern, cu q singură con
stituție". Primul ministru a spus 
că guvernul său va acționa în 
vederea instaurării unei demo
crații în care „toți să se bucure 
de libertate".

La încheierea ședinței sale, 
Majlis-ul a aprobat proiectul 
de lege care prevede urgenta
rea procedurilor pentru jude
carea fostelor oficialități acu
zate de corupție, precum și le
gea de desființare a poliției se
crete (Savak).

desfășura lucrările plnă la 23 
februarie.

Pe agenda subcomitetului fi
gurează o serie de problema 
importante pentru întărirea co
operării internaționale în ex
plorarea spațiului cosmic si a- 
plicarea tehnicilor spațiale în 
interesul tuturor țărilor, în spe
cial al țărilor în curs de dezvol
tare.

Subcomitetul va examina pro
blemele pregătirii celei de-a 
doua Conferințe a Națiunilor U- 
nite pentru folosirea pașnică a 
spațiului cosmic, care urmează 
să fie convocată nu mai tîrziu 
de anul 1983.

Pe ordinea de zi figurează, de 
asemenea, problema folosirii 
surselor de energie nucleară la 
obiectele lansate in spațiu, a 
sistemelor de transport spațial, 
aspecte privind definirea orbi
telor sateliților geostaționarl si 
altele.

• PROCURATURA DIN ATE
NA a ordonat, marți, arestarea 
colonelului Dracoulis Boudiklaris 
și a altor nouă persoane, între 
care doi ofițeri, sub acuzația de 
a fi implicați in recentele aten
tate cu bombe din capitala Gre
ciei — a anunțat un purtător de 
cuvînt al procuraturii capitalei. 
Acesta a precizat că cele zece 
persoane sînt suspectate de a 
aparține unor grupări de ex
tremă dreaptă, poliția fiind în 
căutarea altor patru.

Grenada: cinci ani de la
proclamarea independenței

ITALIA Premierul 
desemnat cu formarea 

noului guvern își 
începe astăzi consultările
ROMA. — Premierul demisio- 

nar Giulio Andreotti. însărcinat 
cu formarea noului guvern ita
lian, începe, miercuri, consultă
rile cu liderii partidelor politice 
pentru reglementarea actualei 
crize guvernamentale. La înche
ierea reuniunii pe care a avut-o 
marți Direcțiunea Partidului 
Democrat Creștin, Giulio An
dreotti a anunțat că va proceda 
în două etape — întii va lua 
contact cu toate partidele, apoi 
va aprofunda aceste contacte cu 
partidele vechii majorități par
lamentare.

Răspunzînd întrebărilor ziariș
tilor. Giulio Andreotti a apreci
at că din declarațiile făcute de 
diverși oameni politici italieni 
poate trage concluzia că „exis
tă spațiu pentru negocieri, deși 
unul restrîns, iar sarcina mea 
constă in a-1 lărgi". El a arătat 
că restabilirea vechii majorități 
parlamentare, care a sprijinit 
guvernul anterior ..constituie o 
necesitate pentru țara noastră 
și eu nu pot acționa decît în a- 
ceastă direcție".

Comunicatul dat publicității Ia 
încheierea reuniunii Direcțiunii 
Partidului Democrat Creștin ex
primă „sprijin deplin" eforturi
lor premierului desemnat in ve
derea formării unui nou guvern.

PE SCURT «PE SCURT» PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT
VIZITA PREȘEDINTELUI 

IOSIP BROZ TITO IN IRAK

Președintele R.S.F. Iugoslavia, 
Iosip Broz Tito, aflat in vizită 
oficială în Irak, a avut, marți, 
întîlniri cu Saddam Hussein, vi
cepreședinte al Consiliului Co
mandamentului Revoluției din 
Irak, și cu Taha Moheddin Mă
rul'. vicepreședintele Republicii 
Irak. După cum relatează agen
ția Taniug, in cursul acestor în* 
tîlniri au fost discutate aspecte 
ale dezvoltării relațiilor bilate
rale. probleme ale cooperării ce
lor două 'țări pe plan internațio
nal și o serie de probleme inter
naționale actuale, printre care 
cele privitoare la mișcarea ne- 
aliniaților, la lupta pentru des
tindere și aspecte ale crizei din 
Orientul Mijlociu.

• INTR-UN comunicat difu
zat de Casa Alba, președintele 
S.U.A., Jimmy Carter, a anunțat 
că vicepreședintele american, 
Walter Mondale, va efectua. în 
cursul lunii aprilie a acestui an, 
vizite oficiale in Islanda. Dane
marca, Norvegia, Suedia. Finlan
da și Olanda. în aceste vizite, 
vicepreședintele Mondale va fi 
reprezentantul personal al șefu
lui executivului american.

• UNIUNEA SOVIETICA, 
STATELE UNITE ȘI MAREA 
BRITAN IE au reluat la Geneva 
negocierile in vederea interzi
cerii totale a experiențelor nu

cleare. Discuțiile au Început în 
octombrie 1977. pini acum des- 
fășurir.du-se cinci sesiuni cu o 
durată de două-trei luni flecare.

DEZVOLTAREA INVATÂMINTU- 
LUI IN MADAGASCAR

Eforturile depuse In Repu
blica Democratică Madagas
car in direcția pregătirii unui 
număr sporit de cadre na
ționale sint ilustrate și de 
dezvoltarea Universității din 
Antananarivo si a filialelor 
sale din provincie. Astfel. in 
anul in curs, numărul total 
al studenților principalului 
institut de invățămint supe
rior din țară a atins 28 000, 
dublindu-se față de 1973.

Guvernul R.D. Madagascar 
înfăptuiește la ora actuală o 
reformă radicală a sistemu
lui de invătâmint superior, 
care urmărește, in esența, a- 
sigurarea unei largi accesibi
lități. Statul și-a asumat in 
întregime realizarea acestei 
reforme, acordind alocațiilor 
destinate invătămîntului un 
loc prioritar in bugetul tării.

• CURTEA SUPREMA DIN 
PAKISTAN a confirmat, marți, 
condamnarea la moarte a fos
tului prim-ministru Zulfikar Aii 
Bhutto, pronunțată -sub acuzația 
de a fi ordonat eliminarea fizi
că a unui adversar politic în 
1974.

Judecătorii Curții Supreme au 
respins apelul înaintat de Zul
fikar Aii Bhutto, in virstâ ds 
51 de ani, împotriva sentinței 
capitale pronunțate de înalta 
Curte din Lahore in luna martie 
1978.

In următoarele șapte rile, 
fostul premier poate prezenta o 
cerere de grațiere președinte
lui Pakistanului, generalul Mo
hammad Zia-Ul Haq.

MANIFEST ELECTORAL 
AL PARTIDULUI DE STINGĂ - 

COMUNIȘTII DIN SUEDIA

Comitetul Central al Partidului 
de stingă — comuniștii din Sue
dia a adoptat in cadrul unei 
plenare desfășurate la Stock
holm. un program in patru punc
te ca manifest electoral în ve
derea alegerilor parlamentare și 
comunale care se vor desfășura 
în Suedia la 16 septembrie.

Programul preconizează ga
rantarea dreptului Ia muncă, na
ționalizarea sistemului bancar și 
de asigurări, a întregului sistem 
energetic, extinderea industriei 
și a construcțiilor ce locuințe, 
precum și stoparea creșterii chi
riilor și a prețurilor. Totodată. 
Partidul de stingă — comuniștii 
din. Suedia cere adoptarea unor 
măsuri împotriva speculei și a 
exodului de capital și reducerea 
cheltuielilor militare. Comuniș
tii suedezi se pronunță in fa
voarea creării unei zone denu- 
clearizate în nordul Europei.

Pe lingă majoritatea redusă de 
numai 8 voturi, care a permis 
„salvarea" actualului cabinet 
laburist, observatorii citați de 
agențiile internaționale de presă 
subliniază, de asemenea, faptul 
că aproximativ 100 de deputați 
din totalul de 635 au lipsit ori 
«-au abținut de la vot.

După cum se știe, decizia Ca
merei inferioare a Parlamentu
lui britanic intervine intr-un 
context social deosebit de ten
sionat. caracterizat prin amplele 
acțiuni revendicative declanșate 
in ultima lună de un mare nu
măr de salariați — personalul 
tehnic și de întreținere al spita
lelor. angajații serviciilor de 
salubritate, alte categorii de oa
meni ai muncii cu venituri re
duse. Ei solicită îmbunătățirea 
condițiilor de viață și majorări

de salarii peste limita stabilitâ 
de actualul guvern, motivîndu-și 
cererile prin necesitatea com
pensării efectelor inflației.

Luni, conducerea sindicatului 
salariaților publici, care numără 
300 000 membri, a hotârît lan
sarea unui apel la o grevă na
țională de o zi, la 24 februarie, 
in sprijinul revendicărilor cu 
caracter economic.

Deși compania de stat „Bri
tish Leyland" a cerut celor 
100 000 muncitori din uzinele sale 
să nu participe la greve, sala- 
riații de la cele 34 de întreprin
deri din comitatul Coventry s-au 
pronunțat prin vot în favoarea 
organizării unei greve în semn 
de protest față de refuzul con
ducerii companiei de a onora 
unele angajamente privind spo
rirea veniturilor angajaților.

Cei peste 100 000 de lo
cuitori ai statului Grenada, 
din Arhipelagul Antilelor 
Mici, din sud-estul Mării Ca
raibilor. sărbătoresc astăzi 
cinci ani de la dobîndirea 
independentei naționale.

Istoria micii insule, de for
mă ovală și origine vulca
nică, a fost deosebii de fră- 
mintată. cunoscind secole 
de-a rindul stâpînirea colo
nială. Economia Grenadei 
este preponderent agrară și 
se bucură de condiții dintre 
cele mai favorabile, consti
tuind la ora actuală sectorul 
prioritar, in care este, ocupa
tă mai mult de jumătate din 
populația activă a tării. Be
neficiind de o climă tropical- 
maritimă, de un sol fertil, 
care acoperă cu un strat gros 
rocile vulcanice, alături de 
tradiționalele culturi de 
bumbac, trestie de zahăr, 
cacao, plante oleaginoase, se 
dezvoltă cultura soiei, orezu
lui și a legumelor. Autorită
țile de la St Georges, acțio
nează tn momentul de față

în direcția diverși, tcării și 
creșterii producției agricole, 
a irigării unor însemnate su
prafețe de teren, pentru dez
voltarea pescuitului. Indus
tria aflată într-un stadiu de 
început este reprezentată 
mai ales de întreprinderi 
mici pentru prelucrarea ma
teriilor prime și în special a 
celor agricole. Clima plăcută, 
frumusețea pădurilor și exo
tismul plantelor tropicale, a- 
șezarea pitorească a orașe
lor portuare cum sint Victo
ria, Grand Roy, Greneville, 
St. Georges fac să se con
tureze încă de pc acum o in
dustrie proprie turismului.

în dorința dezvoltării le
găturilor de prietenie și 
cooperare în domeniile co
merciale. economice si cultu- 
ral-științifice. în interesul 
reciproc, al cauzei păcii și 
înțelegerii internaționale. în
tre România și Grenada s-au 
stabilit relații diplomatice la 
nivel de ambasadă.

I. ALEXANDRU
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Longevitate
Islanda este, potrivit statisticilor O.N.U., 

țara unde se înregistrează cea mai mare 
longevitate de pe glob. în medie, femeile 
islandeze ating virsta de 79 de ani, iar 
speranța de viață a bărbaților islandezi 
este de 73 de ani.

Dimpotrivă, cea mai mică speranță de 
viață se înregistrează in țările africane — 
sub 50 de ani. în America de Nord și fn 
Europa, speranța de viață este in medie 
de 60 de ani și se manifestă o tendință de 
mărire a ei.

acest loc a unui inedit indicator : „40 km 
pe oră ! La cotitură — mira) ! Pericol de 
moarte

Planeta Jupiter 
își dezvăluie tainele

Sonda spațială „Voyager—l" a transmis 
pînă in prezent circa 6 000 de fotografii ale 
planetei Jupiter, care au trezit un viu in-

cuvînt a menționat că tn actuala etapă 
aparatele de pe „Voyager—l" nu mai iau 
imagini ale întregii planete, ci cadre ori
zontale sau verticale ale unor anumite 
zone ale suprafeței jupiteriene.

Luni, sonda spațială se afla la o distanță, 
de 17,4 milioane mile de Jupiter și de 
384,8 milioane mile de Pămint, călătorind 
cu viteza de 29 500 mile la oră. In exact 
o lună, ea va atinge punctul de apropiere 
maximă de planetă — 174 000 mile.

„Pericol! Miraj I"

Bilanțul inundațiilor 
din Brazilia

oare
In Madagascar pe șoseaua dintre Anta

nanarivo și principalul port ai insulei, Ta- 
matawe, a fost necesar să se instaleze 
un asemenea indicator rutier. La 13 km 
de port, automobiliștii se află in fața unei 
cotituri primejdioase. în anumite condiții 
atmosferice și, in special, la orele serii, 
soarele, care apune printre arbori „dese
nează" tablouri fantastice. Captivat. de 
miraj, conducătorul auto uită virajul care 
urmează chiar in acel loc. Din cauza de
selor accidente, s-a hotărît montarea in

teres tn rindurile oamenilor de știință de 
la Jet Propulsion Laboratory. Un purtător 
de cuvînt al laboratorului a indicat că 
imaginile reflectă schimbări extrem de 
profunde și de rapide ale suprafeței jupi- 
teriene. „Planeta este foarte dinamică, 
foarte vie chiar in prezent — a declarat 
el. Oamenii de știință și ceilalți experți 
declară că fotografiile sint copleșitoare : 
ei constată. între altele, existența unor noi 
radiații provenind de la Jupiter, despre 
care nu știau nimic înainte". Purtătorul de

Un nou 
afectează 
braziliene 
Rio de Janeiro relevă că revărsarea apelor 
a provocat moartea a 176 de persoane și 
distrugerea locuințelor a peste 130 000 de 
locuitori. De asemenea, inundațiile au dis
trus recoltele și au deteriorat căile de 
comunicație. Cea mai mare gravitate o 
prezintă situația din Minas Gerais, unul 
din cele mai populate și mai industrializa
te state braziliene, unde numeroase loca
lități sînt total izolate de restul țării.
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bilanț privind inundațiile 
de aproximativ o lună statele 
Minas Gerais, Espirito Santo și
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